






















































PO VINO ZA SILVESTROVO
Vinko Beličič 

Ilu strira l Evgen B rajdo t

TISTI REDKI S  KONJSKEGA HRIBA, iz 
Sredgore in s Toplega vrha, ki so se prvo pobožič- 
no nedeljo na smučkah spustili v dolino, bolj da 
kaj nakupijo  pri fa r i nego da gredo v cerkev, so 
dolgi, v ijugasti kolovoz im enitno zgladili. Saninec 
je  bil ko pesem. Od G orjancev je  vlekel suh veter, 
drva so bobnela v pečeh, vse je  iskalo gorkoto na 
zaprtem . Dnevi med prazniki so bili le napol de­
lavniki; vsakdo je  vedel, da se bo odprl nov čas 
šele po Treh kraljih , po “vlaškem božiču” , šele 
tedaj bo treba spet p ljun iti v roke.

Ja k a  je  videl, da je  vino, ki ga je  prinesel na 
badnik, pošlo. Ni se čudil: obilne in dobre jed i je  
tre b a  zalivati! Obilne in dobre jed i na mizi so bile 
oddolžitev za kratke poletne noči, za dolge dneve 
pekočine, znoja in h iten ja  z delom. Zdaj se je  vse 
zasukalo : nihče ni bil pod bremenom, nihče ni tek ­
moval s hudo uro, ko je  vse drugo nu jne jše  od 
počitka in je  človek nazadnje p rezgaran , da bi se 
zmislil na jed... saj je  že pred v ra ti nova zora.

“Na Silvestrovo si pa res ne bom zatezal pasa
— bog i bogme, da ne! Zm eraj, če je  treba , samo 
danes ne! Jaz  ne, in tudi m oja hiša ne — in tudi 
ne p rija telji. Za krvavice in kar je  še takega bodo 
poskrbele ženske. Vino bo pa m oja skrb.”

Iz drvarnice je  vzel sanke; sam jih  je  naredil, 
čvrste, velike: tr ije  so se brez težave usedli nanje. 
Bile so že pošteno preskušene. Stal je  ob n jih , se 
oziral po sivem nebu, po snežni belini, ki jo  je  m rč 
p rib ija l k tlom — in zagledal Cenka, ki se je  od 
fa re  vračal domov po svoji stezi in mu je srce g re­
lo pismo.

“Cenek, si ču l?’’ mu je  zaklical Jaka. “ Greš z 
mano v goro pi v ino?”

“K aj ni malo daleč?” je  prvi tren u tek  pomislil 
fan t.

“Do zidanice že, dol se bova pa peljala. K ot 
bi ustrelil bova nazaj.”

“P resneto !” se je  vzradostil Cenek. “Veš, da 
g rem !”

“ Samo po barilce skočim,” je  rekel Jaka. Km a­
lu se je  vrnil s posodjem. “ Takole deset ali dva­
n a js t litrov bo m enda zadosti za Silvestrovo, kaj 
m isliš?’’

Cenek se je  zasmejal.
“ Jaka, če si božji, bo tud i še ostalo k a j!” 
“ Če ostane, nič hudega. Glavno je , da ne 

zm anjka!”

Privezal je  barilce na sanke, dospela sta  na 
pot in se vzpela v prvi klanec. H odila s ta  ob s tra ­
ni, k je r je  manj drselo. V om ejku so se iz beline 
ponujale pticam  še zadnje glogove in šipkove jago ­
de. Golota drevja se je  razkazovala v vsem hladu
— in molk bi bil popoln, da se ni čulo škripanje 
snega pod njim a, drsenje sani in krotko pobobno- 
vanje praznih  barilcev.

“Kako je  kaj v mestu, Cenek? Bled in suh se 
mi vidiš. Prem alo je š!”

“O, še k a r g re ,” je  odgovoril Cenek. “Zmerom 
bolje bo. Zdaj sem začel že poučevati druge. Dela 
se ne m anjka.”

“N a zdravje m oraš gledati, to je  prvo. Kaj 
vse drugo, če ni zdrav ja! Ne smeš se pretezati. 
Zdaj rasteš: veliko m oraš je s ti in b iti vesel. Po­
tem  ti bodo lica rdeča.”

— Lica so mi kdaj še preveč rdeča! —  je  po­
mislil Cenek.

Prvi klanec se je  unesel, po t je  šla po ravnem , 
a se za ovinkom vnovič vzpela. Svet pod njim a 
se je  širil; rdeči zvonik fa rn e  cerkve za stelniki 
se je  že pokazal in tudi najv išje strehe... vse m aj­
hno, pod komaj vidnim i nadihi dima.

“P resneto  se človek ugreje  v ta  h rib !’’ je  
vzkliknil študent.

“ To je  samo zdravje — ta k a  gorkota iz svoje 
krvi. Gospoda je  zm eraj p rib ita  na stol, zato pa je  
tudi v obraz kakor kokoš pod repom ,” je  poudaril 
Jaka.

“Poleti cvete tu k a j sam srobot. Kako diši!” 
se je spomnil Cenek.

“ Saj lahko v tistem  soncu, ki edino m odra­
som ni prevroče.”

P o t je  šla zvesto navkreber, hribi na zahodu 
so se nižali in bližali, p re jšn ja  enolična sivina goz­
dov se je  drobila v posamezna drevesa —  nov svet 
se je  razkrival. Prispela s ta  do prvih vinogradov: 
samo kolje je  molelo iz snega in  gole tr te  so se 
stiskale k njem u.

Ob vrh novega klanca, p ri čičipihlu, se je  tiš ­
čala Pezdirčeva hišica. Jaka je  pokazal nan jo  in 
se zasmejal.

“To bajto m ora d ržati sam žegen božji pokon­
ci. V eter in strelo izziva, pa misliš, da jo  kdaj kaj 
zadene? Oni teden se je  Pezdircu rodil osmi o t­
rok .”
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“ Osmi!” se je  začudil Cenek. “Kaj živijo od 
razg leda?”

“Mislil bi kdo: ščeneta. Pa so ko lešniki. Jaz 
ne vem, kje se jem lje takšna kri. Delavni so, ješči, 
krotki. Kam or pogledaš, tam  vidiš enega. Ne zdaj! 
Zdaj so no tri —  na toplem, pri kokši!” se je  za­
sm ejal Jaka.

“Micka hodi še zm eraj k prvi m aši?”
“Kaj pa drugega! In ko teče domov, sreča sre ­

di pota, na Velikem vrhu, moža, ki h iti k  zadnji.’’
“P resneto  —  takih  ljud i ni več veliko!” je  r e ­

kel Cenek in utihnil.
Pot je  k ren ila  na levo v ravnico, potem pa 

spet v strm ino. Ostro ju  je  rezalo v nos in v oči, 
kadilo se jim a je  iz ust, ko s ta  govorila. Prazni 
barilci so ju  sem tertja  zvesto opomnili na cilj n ju ­
ne poti.

Končno sta  se znašla pred zidanico. Gaz do 
nje je  močno zabrisal pršič, ki ga je  nasula božič­
na noč. Veliki ključ je  zaškrtal v železnih vratih  
-— in stopila sta no ter, v hladni prostor — v en 
sam zdravi vonj po vinu.

S tram ov so visela prevezja s suhimi listi in 
2 uvelim rum enkastim  grozdjem . N a ležajih  so m i­
rovali tr ije  sodi, na mizi je  sta la orjaška p letenka 
žganja, s polic pa so gledale steklenice, majolike 
in kupice.

Dobrovoljno sta  se spogledala preko kozarčka 
tropinovca in izpila. Zatem drugi kozarček —  in 
gorkota jim a je  šla po životu ko mehko olje.

^ is l i ,  December, 1968

“Zdaj pa tole!”
Ja k a  se je  sklonil, p ipa je  zacvilila, močni 

glas curka v m aj oliko se je  naglo v iša l.. .  in  že sta 
bili naliti dve kupici. Vzdignila s ta  vsak svojo. 
Vino je  bilo mrzlo, da ga je  Cenek pogrel v ustih, 
preden g a  je  spustil po grlu-

“ Zadnji dan leta, fa n t!  Ne drži se kislo, le­
tos je  dala t r ta  vse od sebe! Ni pijača in pol to 
naše belo vino? — O jaz neroda! K aj imam pa 
tu le?”

Vzel je  iz žepa v pap ir zavit dobršen kos pe­
čenke in ga z nožičem razrezal na mizi. Iz d ru­
gega žepa je  potegnil kruh.

“Na, deni v usta, Cenek, saj m oraš biti lačen! 
Pot od fa re  do sem gor —  k a r Pezdirca v p ra ša j! 
Pa še pozimi!”

Študent je  segel po m rzli svinjini, in  bolj ko 
je  jedel, bolj mu je  rasel tek.

“Jaz  imam Pezdirca rad ,” je rekel Jak a , “za­
to ker je  taka reva. S P iškurjevim  Jožetom sta 
krpala streho na našem skednju. Podajal sem 
jim a škopnike visoko gor po lestvi, pa tudi ba- 
rilec —

“A, gotovo, brez vina jim a bi šlo pokrivanje 
polževo” .

“ Sonce je  sijalo, na visokem sta  bila, veter 
je  p ihal — in barilec je  romal od enih u st do dru­
gih. K ar ti Jože, omamljen od pijače, zgubi ravno­
težje in zašumi nizdol po strehi. Pezdirc je  v hipu 
odstavil barilec od u st in zakričal: ‘P-p-počassi, 
J-j-jože, p-p-počasi!’ Še preden pa je  izjecljal ta  
opomin, je  bil P iškur že v kupu slame pod kapom. 
In ko je  rdečih oči iskal roke in noge in  kapo, kaj 
ni razburjenem u Pezdircu na šopu smuknil b ari­
lec iz rok, se potalikal po streh i — in tresk  P i­
škurju  v p leča!”

“Ni mogoče!” se je  zasm ejal Cenek.
“Na lastne oči sem v idel! Dobro, da barilec 

ni bil več poln, drugače bi Jožeta potlačil za dvaj­
set let. Kako smo se sm ejali!”

“Zadnji čas je, da bi se P išk u r oženil,” je 
pripom nil Cenek.

“ Samo reci mu to! 'Jaz  da bi se osm radil?’ 
te  bo zavrnil. ‘Jaz  da bi sedel na gnezdu ko 
Pezdirc? Mene bodo fa n tje  nesli v beli tru g i!  No­
bena baba ne bo jokala za mano, zato ker sem 
jih  vse zam udil!’ Tako ti  bo rekel. P ij, Cenek, 
danes je  staro  leto!”

M ajolika se je praznila, oči so se jim a vedno 
bolj svetile, beseda je  posta ja la  g lasnejša in u r ­
nejša.

Cenku je  pogled nenadno obstal n a  škornju, 
ki je  sam cat visel z žeblja na steni. Pokazal ga je  
Jaku.
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“ K aj je  tisto  tam  kaka čarovnija?”
“ Škorenj? Skorajda. Ne vem, k a teri človek 

ga je  zgubil nad našo pšenico pod viaduktom. Ob 
žetvi smo ga našli. Pomisli: sred i zrele pšenice 
pod železnico ta  škorenj. V zidanici zm eraj p ri­
de p rav  kak jerm en ali kako usnje, pa sem ga 
prinesel sem.”

Cenek se je zasm ejal na ves glas.
“ Presneto, saj to  je  moj škorenj! Jaz  sem 

ga zgubil!”
“K daj si pa ti nosil škornje, Cenek?”
“ N a pustn i torek v m aškarah. Boter mi je  

podaril svoje sta re  —  in sem se našemil. V račali 
smo se od F rica  siti krofov in pijani. Cela g ru ­
ča se nas je opotekala po v iaduktu — in  nekdo 
se je  oglasil, da p rih a ja  vlak. Spustili smo se 
v dir. Mene je  desni škorenj že p rej žulil, a  zdaj 
me je  k a r  do kosti rezal. Sunil sem z nogo in 
se ga rešil. Precej sem lag lje  dihal —  in tekel 
za drugimi. Prišel sem domov z enim samim škor­
njem .”

“Pa onega nisi šel drugi dan iska t?”
“N isem : malo zato, ker se mi je  zameril, m a­

lo pa zato, ker sem se m oral že na pepelnico v rn i­
ti v mesto. P ripelja li so prem og in šola se je 
spet odprla.”

“ Glej, škorenj je  še cel. Vzemi si ga, da 
boš imel spet par, Cenek!”

“Ne, Jak a , ra jš i ti bom še levega prinesel.
V zidanici zm eraj p rav  pride kak jerm en ali kako 
usn je .”

Zasm ejal se je  kot bi orehe stresel.
K ra tk i zimski popoldan se je  medtem nagnil. 

Ja k a  je  natočil svoje tr i barilce. Dva s ta  prive­
za la na sanke, enega pa bo držal v naročju  Cenek, 
zakaj Jak a  se bo usedel z a d a j: on bo vozil, on bo 
k reta l —  proste m ora im eti roke in noge.

Vse je  bilo v redu. N a zahodu je  rah la  rdečina 
oznanjala, da nek je za oblaki in meglam i tone 
sonce. Ravnina globoko doli je  počasi zgin jala  v 
m raku. T išina velika, in zrak leden —  a ne Jaku  
in Cenku: n jiju  je  g rela  pijača, grelo ju  je  napeto 
veselje spričo vožnje nizdol, ki je  bila pred n ji­
ma.

“ To čudno ime ‘čičip ihel’ šele zdaj prav  raz u ­
m em !” je  vzkliknil Cenek. “Reči hoče: čičaj na 
sani in pihalo!”

Usedla sta se na sanke te r  ob pogledu na za­
dnjo ugašajočo zarjo le ta  za hip obmolknila in  ob- 
m irovala. A že je  Jak a  razposajeno zaklical: “ Sreč­
no, Pezdirc —  in da se ti hiša še dolgo ne bi dala!” 
S petam i je  odrinil sanke... in zdrselo je  po sanin- 
cu.
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Cenek je  stisnil barilec k sebi, skrčil noge in 
jih  uprl v krivine, da mu ne bi bile v napoto, Jak a  
pa je  svoje iztegnil ko dvoje tipalk  ali drogov 
ali vesel. Zdaj z levo peto zdaj z desno je  dajal 
pravo smer. Ves je  bil nape t; ko po s trun i m u je  
utripnilo  mimo kolena gor, kadar je pritisn il s 
peto, ko da bi si jo  na zmrzli podlagi hotel ostru- 
žiti. Sanke so drvele ko podivjane, poskakovale 
so, a Jak a  jih  je imel v oblasti. Vse je  letelo mi­
m o: omejki, drevesa, grive, kam ni, ovinki. Le­
deni zrak je  žvižgal mimo ušes. K jer je  strm ina 
malo popustila, s ta  se oddahnila in zadihala, se za­
sm ejala — pa spet dalje, hej, v novo brzino. Za 
sankami se je  ulegal vzdignjeni saninec, one pa so 
drvele ko splašena žival skozi predvečerno tišino.

J V

Če bi človek ob spustu gori na čičipihlu začel 
šte ti, ne bi prišel do sto, ko so ne sanke ustavile 
pred Pakovim domom. Odrevenela od m raza in  n a­
petosti sta  vstala in se nasm ejana spogledala.

“ Šlo je  ko sama stre la !” je  vzkliknil Jaka.
“Presneto  —  kar oddahnil sem se, da sva sreč­

no p rišla ,” je  rekel Cenek. “ Pot ko po steklu!! E na 
sam a drsnica.”

Del je  barilec na sanke in si prem rle roke 
potisnil za pas.

Ja k a  se je  sklonil, da odveže ostala dva ba- 
rilca, pa ga je v hipu vrglo kvišku.

“ S trela nebeška — en barilec sva zgubila! 
Š tirilitrskega!!”

Misli, December, 1968



Cenek je  pogledal pod sani, potem pa se po­
raženo zazrl v onega.

“Presneto  —  kaj p a  zdaj?”
“K ar nazaj, nič drugega! Poiskati ga m ora­

va, p re j ko se stemni. T i stre la  p re jasn a  — kaj 
takega se mi p a  še ni zgodilo!’’

Ni jim a bilo do smeha in  tud i čakati n is ta  sme­
la, ker se je  bližala noč. Pognala sta  se v breg 
in hlastno iskala z očmi vsak po svoji s tran i po­
ta. Zm eraj dalje, zm eraj više, zm eraj bolj zadiha­
na, zm eraj nem irnejša. Tekmovala sta  z mrakom, 
ki je  lezel od vsepovsod in v nevidnost potalpljal 
ves svet.

“ Glej g a !” je  nenadoma zaklical Cenek.
“A — tu  p ri korenini si se ustavil, ti maček 

š tirilitrsk i! P riiden! Zdaj pojdeš pa k a r z nam i!” 
se je  olajšano nasm ehnil Jaka. “Več ko za vino 
mi je  za posodo, verjemi. Ne bi bilo škoda ta ­
kega barilca?”

“Srečo je  im el,” se je  zasm ejal Cenek. “Da ga 
ni ustavila ta  korenina, bi od n jega ostane same 
doge —  in zbogom vino!”

Veselo sta  se spustila po hribu. Že je  zvonilo 
zdravam arijo  za zadnji dan leta, in  potem se je  
daleč od fa re  začul veliki zvon: vabil je  v  cerkev 
k zahvalni pesmi.

“M ama bo že v skrbeh, ker me tako dolgo ni,” 
je  rekel Cenek.

Ja k a  mu je  v zelenko odtočil dva litra  iz 
velikega barilca.

“N a, Cenek, to  odnesi domov, da ne prideš 
Prazen. Vi nim ate vinograda. Roko si stisneva dru­
go leto, k a j?”

“Ju tr i,  Jaka, p ri cerkvi!” je  prisrčno odgovq- 
nl- “Da novo leto ne bi bilo slabše od tega, ki mu 
tečejo zadnje tire !”

Cenek je  pohitel p ro ti domu. Grelo ga je  pismo 
in v mislih je  zbiral besede za odgovor, ki ga 

bo napisal še ta  slovesni večer. Srce mu je  bilo 
°dprto, plamenelo je  v ljubezni do nje, ki jo  je 
srečal v m estu in mu je  osem najsta le ta  napolnila 
2  velikim upanjem .
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Vse bo veselo, vse zadovoljno.
Z a v»o p o s tr e ž b o  p r e s k r b lje n o

Privedite p rija te lje  in znance 
Vstopnice v predprodaji p ri odbornikih

8  I z v r s t n a  g o d b a
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O d b or S
g  L:

B O  R A Z U M E L  G. R A P O T E C

O d lo m ek  je  v z e t  iz  T r u h la r je v e  r a z p r a v e  
v  r e v ij i  C e r k e v  v d a n a šn je m  s v e tu :  T e o lo š k o  
k r a m la jn je  o  p r o s te m  č a su . —  U r.

TREBA JE , ZNOTRAJ PROSTEGA Č A S A , 
previdnosti v preso jan ju  vsega novega v utm et- 
nosti: v novi glasbi, v novem slikarstvu, v novi po­
eziji . . . M arsikaj v vsem tem  nam  je  m orda po­
polnoma tuje. In  m arsikaj bo res brez vsake vred­
nosti. Tako lahko je  zato v pomilovalnem nasmešku 
k a r  vse od k ra ja  odkloniti.

A če nas Cerkev v II. vatikanskem  koncilu 
pošilja na “nova pota ku ltu re” , v “ nove oblike 
ku ltu re”, pred “nove um etnostne oblike”, v “no­
ve načine m išljenja, delovanja in uporab ljan ja 
prostega časa” , je  gotovo n jena misel in  želja 
ta  da se novim oblikam približamo in jih , ko­
likor se da, doumemo, šele potem bi imeli pravico 
do zavračanja v s e g a ,  k ar je  res plevel.

Tako bi se na prim er ob modernem slikarstvu 
m orali zavedati, da gre v njem vsepovsod za novo 
tematiko, ki jo  je  mogoče izraziti le z novimi 
sredstvi. Gre n a  prim er za poskus iz ražan ja  samega 
jed ra  reči, ki ga je  treb a  izluščiti iz kaotične in 
raztresajoče množine površja ; slikarstvo bi danes 
rado predstavilo tudi predmete v njihovem n as ta ­
ja n ju  in v njihovi ra s ti —  p rehajan je  oblik d ru­
ge v drugo —  snov, kakor je  v sebi, v svojem skri­
tem bivanju —  v ibriran je snovi —  ostanke spo­
minov na določene predm ete —  leteče oblike, ki 
so snovnost skoraj izgubile —  plahnjenje teže — 
ritem  same eksistence.. .

Če je komu vse to tu j svet, v tem  še ni razlog, 
da bi se mu ne bilo treba približati. Morda pa ni 
tako daleč do tega sveta, kot si navadno mislimo.
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^  d  e  k  <~ D  e t r o v

NA ŠVICARSKEM V RAZNIH M ESTIH n a j­
deš danes Slovence v vseh mogočih dejavnostih: 
na univerzitetn ih  stolicah in v znanstvenih in š titu ­
tih, strokovnjake in inžen irje  po tovarnah, zdrav­
nike te r  nižje zdravstvene delavce po bolnišnicah 
in drugih zdravstvenih ustanovah, v gostinstvu in 
hotelirstvu  te r  v privatn ih  pod je tjih  in zasebnih 
gospodinjstvih, poleg vsega tega pa škofovega vi­
karja . Povsod se naš človek uveljavi in dobi p ri­
znanje — piše NAŠA LUČ. Zdaj im ajo Slovenci 
tud i lastnega duhovnika, kapucina p. Pidelisa, ki 
je  prišel v Švico iz Gorice.

MEDVEDEK JE  BIL ZA ZGLED. Punčka je  
s ta ra  poldrago leto in je  bila vsak večer zelo sit­
na, ko jo  je  mama skušala spraviti spat. S punčko 
je  hodil spat tud i medvedek, seveda ne živ, ki ga 
je  imela punčka zelo rada. Mama je  nekega večera 
dobila posebno domislico. Namesto da bi se bavila 
s sitno hčerkico, se je bavila samo z medvedkom. 
Božala ga je , hhvalila, kako je  pridkan in  bo hitro  
zaspal. Res je  zaspal in mama mu je  voščila lahko 
noč. Punčka ni hotela biti m anj pridna kot med­
vedek, k a r utihnila je  in tud i takoj zaspala. Po 
nekaj večerih je  mama lahko opustila to  nedolžno 
prevaro — punčka in medvedek sta brez n je  h itro  
zaspala.

DA STE SLOVENCI, povejte n a jp re j, potem 
šele, da ste iz Jugoslavije, ko hodite po raznih 
uradih. Tako naroča slovenskim izseljencem  v za- 
padni Evropi NAŠA LUČ. Je  zelo prav, da lis t to 
naroča, čudno pa je , da ljud je  sami od sebe tega 
ne delajo. V A vstraliji je  pa še bolj čudno to : k a ­
dar kdo po te lefonu  ali drugače išče “jugoslavens- 
koga svečenika” , takoj lahko veš, da je  iskalec — 
H rvat ali H rvatica . . .

KAKO ZRELA JE  MLADINA dandanes, bi 
povedal ta-le dogodek, če bi bil resničen. Po ulici 
je  korakal dolgolas smrkavec in kadil cigareto. Us­
tav ila  ga je  modra gospa in mu rek la : Kaj, tako 
m ajhen fan tek , pa že kadiš? — Smrkavec je  gos­
po srepo pogledal in rekel: K aj, tako velika gospa, 
pa u stav lja te  tu jce  na cesti in jih  nagovarjate? 
Če bi to  vedel vaš mož, kaj bi si mislil?

V ARGENTINSKEM  “VESTNIKU” BERE­
MO: A vstralske “ Misli” so zapisale, da bi bilo t r e ­
ba v list uvesti poglavje o “živih m rličih’’. To so 
tisti, ki se ne oglašajo več svojcem v domovino. 
Po našem m nenju bi še mnogo drugih spadalo v 
M atico živih mrličev. Na prim er vsi tis ti, ki prav i­

jo, da se požvižgajo na vse, kar je  slovensko, ki 
“načelno” ne hodijo v slovensko družbo, nim ajo 
naročenega nobenega slovenskega lista, doma ne 
govorijo več slovensko, am pak naravnost sovražijo 
vse, kar je  slovensko. Da, to so pravi živi mrliči!

“ V OBČESTVU ZDRUŽENI” je  naslov zna­
nega molitvenika. Že v naslovu je  poudarjeno, da 
je  m olitvenik nam enjen obšestveni —  skupnostni
—  udeležbi pri službah božjih v cerkvi. V endar je  
treb a  ljudem  neprenehom a dopovedovati, kaj to 
pomeni. N iti beseda “skupnost” jim  še ni zašla v 
meso in kri, kajšele izraz “občestvo” . Neki misi­
jo n a r v afriški državi T anzania pa piše, da bi se 
njegovi verniki zelo čudili, če bi jim  priporočal ob­
čestvo. Ne vedo, kaj je  to, pa v resnici živijo bolj 
v občestvu ko t kjerkoli na svetu. V vseh rečeh in 
zadevah jim  je  občestven ču t že prirojen. V vseh 
rečeh eden za drugega in vsi za vse. Beseda “p ri­
vaten” je  med njim i neznana. Okna pri hišah so 
za to, da vsakdo gleda skoznje, kaj se v hiši godi. 
Tudi m isijonar se ne zme ponoči zakleniti. Ko je  
nekoč z ju tra j malo zaspal, da ni prišel pravočas­
no m aševat, so se verniki zbrali okoli njegove po­
ste lje  in molili. M isijonar zaključuje: Če bi t i  lju d ­
je  poznali ščetke za snaženje zob in um etne zobe, 
bi si jih  neprestano med seboj zamenjavali.

PROM ETNIH SMRTI V N.S.W. bo letos m en­
da kar 1200, po tr i na dan poprečno. Vsaj toliko 
najbrž skupno drugod po A vstraliji. K aj pa šele 
po vsem svetu? Za leto 1966 je  svetovna zdravniš­
ka organizacija izračunala vseh prom etnih sm rti po 
svetu —  200,000! Pa to je  bilo pred  dvem a le to­
ma, ko je bilo vendar nekaj m anj sveta venom er 
“ na kolesih” .

ČEŠKEMU TURISTU V BENETKAH, ki Se
je tam  mudil v času sovjetske okupacije njegove 
domovine, je  bil ukraden avtomobil, še l je  in  ta t ­
vino prijavil policiji. Policaj ga je  sprem ljal na 
prostor park iran ja , da bi pokazal, k je  je sta l n je ­
gov avtomobil, preden je  bil ukraden. Ko s ta  do­
spela na mesto, je  bil avtomobil spet tam , v njem  
pa šopek rož in listek z napisom : “ O prostite, nisem 
vedel, da ste  Čeh.’’

SLOVAŠKA PESNICA KRISTA BENDOVA
je v P iranu  iz jav ila  poročevalcu KLICA TRIGLA­
VA : Spom injam  se dogodka, ko me je  obiskala na 
Slovaškem znanka iz Sovjetske zveze. Im ela je  tain  
pokopanega očeta. Ko je  prišla k  m eni, se je  raz ­
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jokala in mi pripovedovala, kako so jo  znanci in 
p rija te lji doma v Sovjetiji rotili, n a j ne hodi v 
Bratislavo, češ da je  tam  na delu pro tirevolucija 
in se ne bo živa vrnila. V endar je  odpotovala in 
ko je  prišla, je nalete la  na dobre in p rijazne ljudi, 
ki so ji vsestransko pomagali, ko so zvedeli, da 
prihaja iz Sovjetije. Grob svojega očeta je  našla 
okinčan s cvetjem . To je  več kot p rija te ljs tvo  do 
m rtvega sovjetkega vojaka. N ato je  rek la : Ža­
lostno in tragično je , da človek ne m ore dopove­
dati ljudem  v Sovjetski zvezi, kako je  p ri nas na 
Slovaškem. Tam vedo le to, k a r jim  povedo u rad ­
ni viri, ki govore o protirevoluciji in  tako  dalje. 
Naš glas, ki je  edino m erodajen, jih  ni dosegel. 
Nihče med njim i ne ve tega, kar vemo mi, nam reč 
da se je  začelo pri nas novo, svobodno, m irno in 
veselo živ ljenje . . .

DR. MIHA KREK je  v poslovilnem pism u ro ­
jakom v A rgentin i po obisku pri n jih  med drugim  
zap isal: Mesece in mesece ste se trud ili ,da ste  tako 
izvrstno pripravili slovesnosti 50-letnice narodne­
ga osvobojenja. Izvedli ste doslej največjo in n a j­
lepšo narodno m anifestacijo  v zdomstvu. Vzbudili 
ste občudovanje in priznanje. Mnogi za trju je jo , 
da se še zlepa ni kaka narodnostna skupina tako 
močno in lepo predstavila javnosti svoje adopti- 
r ane domovine, kot ste sedaj napravili Slovenci 
v A rgentini.

PRAV NA SVETI VEČER letos se bo am eriš­
ki Apolo 8  približal luni in začel krožiti okoli nje. 
V višini 1 0 0  km bo v 2 0  urah  desetk rat obkrožil 
luno. T rije  astronavti, ki bodo čepeli v Apolonu, 
bodo pridno fo tografira li lunino površje in pošilja­
li slike na zemljo. Tukaj jih  bodo kazali na te le ­
viziji. Veliko zanim anje bo seveda za slike z n e ­
vidne stran i lune, ki bo na ta  način postala vidna.

V ZAHODNEM BERLINU je  okoli 3000 de­
lavcev iz Jugoslavije, med njim i kakih 800 Slo­
vencev. Največ je  žena in deklet. S tanujejo  skup- 
no v domovih, ki jih  oskrbijo pod je tja . P ričakuje 
Se, da se bo število delavstva iz Jugoglavije še 
zelo dvignilo, verje tno  na 5000 ali več. R azna pod­
r t j a  v Berlinu jih  zelo cenijo.

KARDINAL BEA, NEMEC PO RODU, je  umrl 
v starosti 87 let. Bil je  velik učenjak , v svetopi­
semskih vprašanjih  prvak. Večino svojega življen- 
Ja je  preživel v Rimu in bil v tesnih  zvezah z za­
dnjimi trem i papeži. Posebno je  tesno sodeloval 
z Janezom  XXIII v pripravah za koncil. Po koncilu 
Je Predsedoval ta jn ištvu  za u jed in jen je k ristjanov  
ln je  kot tak zaslovel po svetu mimo domala vseh 
ostalih kardinalov. Pokopali so ga ro jstnem  kraju , 

je  v nemškem črnem  gozdu.
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ONGAVA SUZI V SYDNEYU je  začela hoditi 
v prvi razred  in kmalu je  znala zapisati črke 
A O I M in še več. Tudi ime S U Z I .  Doma 
je  pokazala zvezek mami, pa mama ni bila zado­
voljna. Rekla j e : Slabo pišeš, m oraš bolje pogle­
dati, kako gospodična učiteljica zapiše črke na 
tablo. Tako lepo jih  m oraš tud i t i  zapisati. —  Su- 
zi ni prišla v zadrego. Rekla je  mami: U čiteljica 
lahko lepo piše, ko že toliko le t hodi v prvi raz ­
red. Jaz  sem pa šele letos začela.

ZAKAJ RAVNO NA SVETI VEČER vprizoriti 
obkroževanje lune, zakaj na ta  način m otiti krščan­
sko praznovanje Božiča? Marsikdo se tako sp ra­
šuje. V opravičilo se navaja dejstvo, da sta  pri da­
našnjem  stanju vsem irske tehnike le dva dneva 
vsak mesec, ko je  kaj takega mogoče. Dneva sta  
po 14 dni narazen. V letošnjem  decem bru je  to  8 . 
in 21. dan. Le na tak  dan je  mogoče poslati Apolo­
na v vsem irje za srečanje z luno. P riprave niso 
mogle dozoreti za 8 . dan, treb a  je  bilo odložiti za 
dva tedna. Apolo bo odletel to re j 21. decem bra 
in bo prav na sveti večer dosegel cilj.

PETIN DV A JSET LET JE  POTEKLO v noči 
od 23. na 24. novem ber, odkar je  v Grahovem na 
N otranjskem  zgorel m ladi pesnik F rance Balantič. 
Ob te j priložnosti mu je  Sv. Slovenija v A rgentin i 
napisala zelo lep uvodnik. Med drugim  berem o: 
Tih sanjač ob ognju, hrepeneč v daljne lepote, p a ­
stir ob jesenski žerjavici, daljnovidec svojega kon­
ca, prerok svoje zmage in poveličanja. N aj b o m  
b a k la  n e m a , k i p o tn ik o m  sa m o tn im  v n o č  g o r i ! ”
B alantič je  zagorel v tisto  baklo, ki sveti do glo­
bine srca, ga ožarja, ogreva, razvnem a.

AVSTRALSKI M INISTER SNEDDEN, ki ima
na skrbi im igracijo, se je  prve dni decem bra mudil 
v Belgradu. šlo je za to, da z jugoslovansko vlado 
podpiše pogodbo za skoraj brezplačno, vendar le­
galno vseljevanje od tam  v A vstralijo. Jugoslavijo  
sm atra  m inister za tre tjo  največjo  “zlato jam o” 
za pridobivanje novih naseljencev. Pred njo s ta  le 
A nglija in Italija. Jugoslav ija pošilja “ven” na de­
lo stotisoče svojih milih podložnikov, pa le bolj 
na sezonska dela. K ar za “ nič več n a z a j’’ jih  ne 
daje rada. Bomo videli, kako je  g. Snedden opravil 
v Belgradu.

GOZDNI POŽARI ne pridejo sami od sebe 
kakor v e ter in dež. — Take ugotovitve je  bilo sli­
šati iz m arsikaterih  ust, ko je  divjal ogenj okoli 
Sydneya in na Blue M ountains. Hotele so poveda­
ti, da večino takih požarov zakrivijo ljud je  sami 
po lastni nerodnosti. Takih misli so tud i oblasti, 
ki so izdale geslo za preprečevanje požarov: Bush 
f ires  depend on YOU!
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OB MISLIH NA 

BARAGOVO MATER

(Iz govora Vere Debel jakove v A rgentini)

V Ž IV L JE N JE PISIH  NAŠIH POMEMBNIH 
naletim o skoraj vedno na poudarek, kako so rasli v 
družini ob požrtvovalni in  verni m ateri, ki je  po­
vsem pozabila nase in živela le svoji družini, svo­
jim  otrokom  in pomoči potrebni okolici, če  so bile 
te  žene še tako neuke, še tako neizobražene, znale 
so vcepiti svojim otrokom  ona jasna  načela, iz k a te­
rih je  naš narod rasel in se krepil, da je  vzdržal 
vse napade no tran jih  in zunanjih  sovražnikov.

Tudi Baragova m ati se je  uv rstila  med te  k re­
postne slovenske žene, čeprav jo  je  B araga zgodaj 
izgubil —  saj je  bil s ta r  komaj 13 let, ko mu je  
umrla. V endar je v k ra tk i dobi njegovega detinstva 
vzgojila žlahtno mladiko, ki se je  pozneje ob svet­
niškem Klem enu D voraku razrasla  v mogočno, plo- 
donosno drevo.

Ob vzornem  liku Baragove m atere vzgojiteljice 
se vprašajm o predvsem  žene in m atere slovenske 
povojne idejne em igracije: Smo znale posredovati 
svojim otrokom  bogato narodovo izročilo prave 
vzgoje in smisla za žrtve svojim otrokom ? V koli­
ko je naša tu k a jšn ja  slovenska m ladina priprav l­
je n a  za osebne žrtve v delu za druge? Pešajo du­
hovni poklici med našim i sinovi: kakšno lepo šte­
vilo bogoslovcev, poznejših duhovnikov je  mogla 
pokloniti naša em igracija novi domovini še pred 
dvema desetletjem a prav iz tega zavoda, k je r  da­
nes zborujem o!

In  danes? P rim anjkuje mladih delavcev po 
društvenih domovih, v osrednjih organizacijah in
v javnem  delu sploh. Ali nismo največk ra t m ate­
re , žene tis te , ki priganjam o svoje može in o troke: 
“K aj se boš gnal za društvo, ra je  opravi eno uro 
“ših ta” več, da boš prinesel več denarja  domov, 
da si bomo lahko nabavili televizijo, novo opravo. 
Glej, sosed im a avto, im a tako in tako hišo, im a 
tak  living, takole pohištvo: mi moramo im eti še 
več, še boljše in  d raž je : avto “ultimo modelo’’, 
pohištvo v slogu “Luis quince” itd. Delo za narod 
in bližnjega ne nese nič, za to rej škoda vsake ure, 
ki jo  zgubiš v “dom u” .

Kaj bi bilo z našim  narodom , če bi m atere ško­
fov Barage, Slomška, Jegliča, Rožm ana govorile 
tako svojim sinovom? Utonil bi v oceanu duhovne­
ga razkro ja , v drugoverstvu, narodnostno pa v 
nemškem m orju. (Sv. Sl.)

BOŽIČNI ZVONOVI

š k o f  G r e g o r ij  R o ž m a n  je  v svojih študentov­
skih letih  tud i pesnikoval in sicer pod pesniškim 
imenom Em il Fanič. P riču joča božična je tud i n je ­
gova.

K ak o  s e  v sa k d o  v e s e l i  
z v o n o v  b o ž ič n ih  p e t ja !
S r c e  m u  h r e p e n i, d r h ti  
od s la d k e g a  z a v z e t ja .
T o  n i z v o n o v  n a v a d n i g la s ,  
to  a n g e ls k i  so  sp e v i,  
k er  d r a m ijo , b u d e  s e  v  n as  
o tr o šk ih  l e t  o d m e v i.

P r a šn i s v e t  m u j e  iz b r isa l 
v se  v t is e  m la d ih  d n i.
N e  lju b e z n i ,  n it i  v e r e  
ž a r  m u v  sr c u  n e  g o r i,  
le  z v o n o v  b o ž ič n ih  g la s i  
s ta r e  m is li  m u  z b u d e :  
k a k o r  p e t j e  o  z g u b lje n i  
s r e č i  p r a v i s e  m u  z d e .
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SLOVAR SLOVENSKEGA PISNEGA JEZIKA
(Prispevek iz domovine)

V MESECU MAJU PRIHODNJEGA LETA 
bo na trgu  prvi zvezek novega velikega sloven­
skega slovarja ali besednjaka. Ta zvezek bo obse­
gal samo besede od A. —  H. Celotno delo bo ob­
segalo pet zvezkov v približno enaki velikosti in 
bo verje tno  dokončano v desetih letih. Vsak zvezek 
bo štel kakih 800 stran i in okoli 2 0 ,0 0 0  besed in iz­
peljank iz njih. Novi slovar p rire ja  Slovenska aka­
dem ija znanosti in um etnosti, zalaga ga Državna 
založba Slovenije v Ljubljani.

Slovarje si navadno predstavljam o dvoježične 
včasih tud i tri-ali četvero jezične. Gre jim  za to, 
da najdeš pomen za kako slovensko besedo v tu jem  
jeziku, ali pa obratno. Ta slovar ne bo take vrste. 
Obsegal bo samo slovenske besede, kazal, kako jih 
je  treb a  pisati, kako izgovarjati, kako vezati v 
stavke in kako jih  sploh pravilno rab iti. Takega 
slovarja doslej Slovenci nismo imeli. N ekak nado­
m estek zanj je  SLOVENSKI PRAVOPIS. Drugi n a ­
rodi, tudi vsi slovanski, tak slovar že imajo, zdaj 
jih bo končno došel tudi naš narod.

Zakaj prav zadnji? Slovenska akadem ija zna­
nosti in um etnosti si je  nalogo za izdanje takega 
slovarja zastavila takoj ob svojem nastanku, toda 
izvedba nač rta  se je  nujno zavlekla. S tvar zahte­
va ogrom nega dela in lepo število strokovnjakov- 
znanstvenikov. P ri m ajhnem  narodu, kot je  sloven­
ski, jih  ni lahko dobiti. V endar je  delo steklo že 
Pred več leti in pri pripravah je sodelovalo —  ,in 
sodeluje za pripravo naslednjih zvezkov —  nad 1 0 0  

učenih slovenskih ljudi.

Zakaj je  nov slovar potreben?
Doslej je  bilo največje slovarsko delo v našem 

jeziku, ki ga je  mogel človek vzeti v roke: P leterš- 
nikov SLOVENSKO-NEMŠKI SLOVAR. Gotovo 
nnate tud i v A ustraliji nekaj šolanih ljudi, ki so 
kdaj uporabljali Pleteršnikov slovar in jim  je  to ­
rej za je tna  kn jiga  vsaj po spominu še znana. P le­
teršnikov Slovar je  bil ob času, ko je  bil dotiskan, 
velika vrednota za naš narod. Toda od ta k ra t je  
Preteklo najm anj 70 let. Danes je  P leteršnik komaj 
se uporaben, ker se je  naš jezik m edtem  močno 
razvil, izpopolnil in m oderniziral. Vrh tega je  P le­
teršnik že davno do zadnjega izvoda razprodan, 
Ponatis bi pa ne imel pomena.

Novi Slovar bo zajel slovensko pism enost iz 
domače književnosti nekako od le ta  1900 naprej. 
Do le ta  1964 je  bilo zbranih za celo goro izpiskov
12 kakih 4,000 slovenskih kn jig  in teda j so uredniki

začeli iz tega gradiva sestav ljati Slovar črko za 
črko. N ikakor ni bilo lahko delo. Mnogo naporne­
ga razm išljanja so zahtevale leksikografske poseb­
nosti našega jezika, pa tudi niso m arali zgolj tu jih  
modelov posnemati.

V tem  novem Slovarju bo vsa moč slovenskega 
jezika v vseh podrobnostih pokazana. Upoštevane 
bodo besede vseh slovenskih pokrajin, tudi mnoge 
nenavadne, njihov pomen bo kolikor mogoče na­
tančno razložen in zgledi bodo povedali, kdaj in v 
kakšnih zvezah se smejo rab iti v stavkih. N akaza­
ni bodo prav tako njihovi raznovrstni odtenki. No­
vi Slovar bo poleg našega besednega zaklada p ra ­
vo ogledalo vsega našega ku lturnega, u stva rja lne­
ga in narodnega razvoja v tekočem  sto letju . Zato 
je  izid te  knjige zares edinstven epohalen dogodek 
našega časa in je  nujno, da vsaj v glavnih potezah 
izve zanj prav vsak slovenski človek doma in za 
mejami.

Založnica objavlja, da sprejem a naročila do 
m aja 1969. Prvi zvezek bo stal $ 12 am eriških do­
larjev, avstralskih m enda le 10. Kdor naroči prvi 
zvezek, ga bodo sm atrali za naročnika tud i vseh 
ostalih. Ne more pa založnica garan tira ti, da bodo 
tudi ostali zvezki mogli iti za to nizko ceno.

M ATERI ZA BOŽIČ  

/. Burnik

Na ukaz —  na pism o tvoje 
naj se v svetlo noč zazrem, 
naj srce razkrijem svoje, 
naj ti vse, prav vse povem.

Skušal bom odgovoriti 
veren, nem in vdano tih: 
skušal sem do tebe priti, 
morda cula si m oj dih.

Skozi okno sem pogledal, 
lune ni nikjer bilo  —
Strah mi dušo je razjedal, 
tema krila je nebo.

Mati, še bom k oknu sedal, 
vedno bolj mi je hudo.
To je vse, kar bom  povedal: 
Ljubim te srčno, srčno!
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KRAVA REŠITELJICA POD MANGARTOM

Iva n  Štrucelj, W .A.

BILO JE  TAKO: TISTA  LETA  po “osvobo­
d itv i” v Sloveniji je  oblast zahtevala od naroda, 
da nai bi dal vse za zgraditev socializma. Nisem 
hotel biti neposlušen. Vključil sem se v delo v 
rudniku K anižarica in obenem na svoji km etiji v 
Jernejev i vasi. Poleg tega sem še obnavljal svoj 
p rijazn i dom. P ri vsem tem sem se toliko izčrpal, 
da sem m oral iskati pomoči pri zdravnikih.

D vakrat so me poslali na okrevališče. E n k ra t 
v Begunje na Gorenjskem , drugič v Bovec ob Soči. 
Imel sem dovolj časa razm išljati, kam  vodi ta  
silna gonja za delom, to g ra jen je  socializma. Za­
ključil sem: ker jaz ne morem zgraditi sociali­
zma, vedno bolj čutim , da je socializem zgradil 
mene. In tako sem se na tihem  odločil, da bom 
ob prvi priliki prestopil mejo v svobodni svet.

V Bovcu sem se lepo okrepil. K raj n i daleč 
od italijanske m eje, pa sem se pozanimal, kje 
bi se našli prehodi tam  čez. Po vrnitv i domov sem 
se dogovoril z ženinim bratom  Tonetom, da jo 
m ahneva čez mejo pri Bovcu. Počakala sva na let­
ni dopust. Tone je  bil avtomehanik v istem rudni­
ku, k je r  sem tudi jaz delal. Lepega dne se s p ri­
mernimi izgovori družinam a odpraviva proti L jub l­
jani. Tam  si oskrbiva potrebščine za pot in  n a ­
polniva nahrbtnike. Tudi daljnogled ni smel m an­
jkati.

Vsa navdušena se na nadaljnem  potovanju 
pogovarjava o boljši, bodočnosti. Tone me je  vp ra­
šal, v katero  deželo mislim, da bi šla. Rekel sem, 
da mislim na A rgentino, on je  pa vz tra ja l, da 
morava v A vstralijo. Ob prihodu v Bovec sva n a j­
prej plačala sobo za prenočišče. Ko nam a je  to­
varišica izročala ključe, nisva mogla prezreti m la­
dega človeka, ki se je  smukal okoli in se delal, 
da govori samo laško. Sobo si je  vzel zraven n a ji­
ne — seveda sva ga takoj osamila, da je  ogle­
duh. V endar sva se delala, kakor da ga ne vidiva. 
Ostala sva v Buvcu dva dni in si dobro ogledala 
okolico. Za pobeg sva določila smer preko M an­
g a rta , ki je visok nekaj nad 2 ,0 0 0  metrov.

D rugi večer je  začelo deževati. Vedela sva, 
da naju  sledi nezaželeno oko. š la  sva v kino. Po­
tem na pivo. Bila je  pozna u ra , ko sva prišla  
v svojo sobo. Tako pozno ponoči in v deževnem 
vremenu pač ne bo nihče mislil, da jo hočeva u b ra ­

ti preko meje. Odšla sva tiho, bosa, mimo sobe, 
k je r je  oni človek menda p rav  sladko spal. Ob 
ju tra n ji  zarji sva bila kar visoko nad Bovcem, 
vsa premočena in opraskana po rokah in nogah. 
P riš la  sva na staro  zapuščeno stezo. Nič več ni 
bilo trave, le sam gol kamen. Po globelih je  le­
žal strn jen  sneg po 5 m etrov in več n a  debelo. 
Zajel naju  je  mrzel veter in začelo je  snežiti. Za­
vetje sva si našla v sta ri kaverni iz kamna. Okoli 
je  ležalo dosti vojaške opreme, ki še ni strohnela.

Končno sva m orala preplezati sam v rh  visoke­
ga M angarta. Bilo je  zelo težavno in nevarno, še  
težje je  bilo spuščati se navzdol. Videla sva mejo, 
ki je  bila označena na višjih točkah z zastavami. 
Z daljnogledom sva dobro pregledala teren do meje 
in n ik jer ni bilo opaziti kaj uniform iranega. Na 
pogled do meje ni bilo daleč, m orda kake pol ure. 
N a najino presenečenju naju  je  vzelo pol dneva. 
Je  nekaj neverjetnega, kako skalovje sk ra jša  dal­
javo —  seveda le na videz. Razveselila sva se, ko 
sva videla pod grebenom močno zaseko. Skozi njo 
bova lahko dospela na cilj, saj n ik je r ni žive 
duše. O, zmotila sva se!

N a ita lijansk i stran i pod zaseko je navpična 
kam nita stena kakih 50 m, na tleh pa trd  sneg.
V daljavi se je  videla laška vas in pot do nje 
kakor tenka nitka. Če bi imela dolge in dosti de­
bele vrvi, bi se mogla spustiti čez steno, tako 
pa je  bilo nemogoče. Prenočila sva pod previsom 
velike skale. Vso noč naju  je zeblo, noč je  minila 
brez spanja.

Z ju tra j sva použila zadnjo zalogo živeža. S ta­
la sva pred uganko: ali nazaj ali iskati d rug p re­
hod. N ajdeva drugo zaseko in rineva po n je j. K a­
m enje se nam a je  prožilo pod nogam i in  velika 
nevarnost je  bila, da tud i sam a zdrkneva v p re ­
pad. U staviva se in z daljnogledom oprezujeva 
teren. N a veliko iznenadenje zagledava človeka s 
puško, verjetno s tražarja . Blizu tam  je  bila videti 
votlina v skali, ki je  bila gotovo njegova stražn i­
ca. Nemudoma se za silo umakneva, da bi naju  
ne zagledal.

K aj zdaj? Vsa najina  nada je šla po vodi. 
Lotevala se naju je  telesna in duševna slabost, 
ki je  mejila na obup. Bila sva podobna dvema
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odsekanima bilkama. Da bi kako obšla stražarja , 
na to ni bilo niti misliti v tis tih  strm inah in  glo­
belih. Pa še brez skorjice k ru h a ! S težkim srcem 
sva sklenila, da m orava nazaj. N azaj v Bovec. Med 
Potjo sva si do k ra ja  izmučena dajala  pogum : Vzdr­
žati je  treba! Ako se nam a posreči, si prihraniva 
kako leto zapora. . .

D ržala sva se bolj na desno in tako obšla vrh 
M angarta, preko njega bi zdaj ne zmogla. Čez 
čas prideva do nekih peščenih drč. Sedla sva 
in se podrčala po njih  kakih 50 m ali več n a­
vzdol. Tam je že rasla  trava. Obšla naju  je  pa 
taka slabost, da se nisva mogla postaviti na no­
ge, K ar obležala sva kot ubita, čez čas zališiva
Pod seboj v dolini krav je zvonce. Ojunačil sem 
se in rekel T onetu :

“ Saj veš, kadar je  sila največja, je božja po­
moč najbližja. Tu doli so krave in gotovo tudi mle­
ko. K ar h itro  do n jih! Eno ujam eva in se napije- 
va n jenega mleka. Če ne drugače, pa tako kot dela­
jo telički. . P rem agala sva slabost in se bližala 
kravam. Tone je  hotel eno ujeti, pa se mu ni ho­
tela ustaviti. Ni d irja la , dovolj je  bilo za oslabe­
lega Toneta, da je  mirno korakala svojo pot...Tone 
žalostno odneha in  vzdihne: “Nič ne bo!”

Jaz  sem 15 let s ta re jši od Toneta, zdaj je
bilo na meni, da izkoristim  vse življenske izkušnje
ln se izkažem. Vzel sem na piko sta ro  kravo, ki 
Je nosila zvonec. Snamem klobuk z glave in se 
°d spredaj bližam kravi. V tistih  okoliščinah je 
bila s ta ra  k rava za naju  velika gospa. Ko me za­
gleda s klobukom v roki, obstane in se mi da p ri­

je ti. Primem jo za zvonec in za roge: “Tone, zdaj 
pa h itro !”

Ni si dal dvakra t reči. Padel je pod kravo k 
njemu vimenu in užival njeno mleko, da so nove 
sile k a r lezle vanj. Jaz  sem držal kravo z velikim 
spoštovanjem , saj ga je  zaslužila. Obenem sem gle­
dal Tonetovo početje, da vidim, kako to  gre. Vle­
kel je  s tako silo, da so se mu ušesa m ajala 
kakor zajcu v detelji. Vseeno ga opozorim, naj 
ostane le p ri dveh, ostala dva bosta zame. In ta ­
ko ie tudi bilo. S ijajno sva se oba okrepčala.

Ne vem več, kako sva se gospe kravi zahva­
lila. Vem pa, da sem imel m isel: Nobena “ sveta” 
krava v Indiji ni toliko vredna, kot ta  pod Ma- 
g a rto m !

Nenadoma sva s Tonetom postala neznansko 
zaspana. Poiskala sva si udobno zavetje in se pre­
dala spancu.

Zdaj sem glavno povedal, bom povest skrajšal. 
Srečno sva dospela v Bovec in nazaj v hotel. N a­
ročiva si okrepčilo in ga z velikim tekom uživa­
va. N aenkrat pristopi hotelir in pove, da se m ora­
va po obedu zglasiti v stransk i sobi. Tam sta  n a ­
ju  čakala dva miličnika. Odvedla s ta  n a ju  z avto­
busom v Tolmin in tam  so naju  za tr i dni zaprli. 
Dejansko nam a niso mogli ničesar dokazati — izpu­
stili so naju. S svojimi izgovori nisva odvrnila 
suma od sebe, ali dokazov niso imeli. V rnila sva 
se s hribov sama — zločinec se ne vrača sam 
v roke možem postave.

O dpjeljala sva se domov in ostala doma —  do 
prihodnjič. . .
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V SPOMIN OLIMPIJSKEMU LETU

J a n e z  P r im o ž ič

N A J N E M INE OLIM PIJSK O  LETO brez 
omembe v našem glasilu. Na k ra tko  pravim o: Olim- 
piada. Letos se je  vršila v Mehiki. To je  dežela 
v Severni Ameriki, k je r so še pred malo stoletji 
gospodovali mogočni Azteki, s ta ro  indijansko ple­
me. Ko je  prišel le ta 1519 tja  s svojo vojsko Spa­
nec Cortes, je v velikem začudenju strm el nad 
lepoto njihovega glavnega m esta z imenom Te- 
nochtitlan. Kmalu je  prišlo do naspro tij med Špan­
ci in Azteki —  Cortes si je  podjarm il deželo za 
špansko krono. V teku nadaljn jih  stoletij se je 
iz španske kolonije razvila sam ostojna država Me­
hika, ki je  bila gostiteljica letošnje Olimpijade, 19. 
po številu.

Olimpiada se je  v ršila  v mehikanskem glavnem 
mestu z imenom Mexico City, kot je  znan v svetli, 
domačini mu pa prav ijo  Ciudad Tlatelolco. Je  eno 
največjih  mest vse Amerike z nekako 6  milijoni 
prebivalcev. Po večini so še vedno Indijanci. Leži 
zelo visoko nad morjem in se m ora tujec p rivad iti 
dihanju v taki višini. Podnebje ima pa izredno p r i­
jetno, skoraj večna pomlad. Poletje in  zima se lo­
čita le po neki m ajhni razliki tem perature.

Ko se je  bližal čas Olimpiade, je  bilo po sve­
tu  mnogo dvomov, da se bo mogla v takem  k ra ju  
dobro obnesti. P rav  zadnji čas so bili v velem estu 
hudi študentovski nem iri, tudi to je  povzročalo 
skrbi. Toda Mehikanci sami si niso belili glave, 
vse potrebno so p riprav ili točno po načrtu  in p ra ­
vočasno. N jihova “ Olim pijska vas” , ki so jo  zg ra­
dili blizu glavnega m esta, je  bila naravnost vzorna, 
pa tudi tako prem išljeno naprav ljena, da po kon­
čani Olimpiadi dobro služi drugim  namenom. Vse 
njene prostore so za uporabo po ig rah  že vnaprej 
razprodali. Mehika je  bil zadovoljna, da je  lahko 
pokazala svetu, da ne spada več pod zaglavje 
"nerazv ita  dežela” , kot bi jo ponekod radi ime­
novali.

Po tem kratkem  orisu k ra ja , k je r so se vršile 
letošnje olimpijske igre, poglejmo nekoliko v zgo­
dovino teh danes tako slavnih prireditev.

—  ★ —
Začetek olim pijskih iger sega nazaj v s ta ro ­

davno grško zgodovino, bolje rečeno: v prazgodovi­
no. P rva poročila o n jih  je  n a jti iz sredine 9. 
sto letja pred Kristusom, ko k ra lj Iphitos te igre 
o b n o v i l .  Morale so se to rej v rš iti že nekoč 
poprej in potem iz neznanega razloga prenehati. 
Bolj natanko so ig re popisane v poročilu iz leta

776 pred našim štetjem , ko je  bil neki Coroibos 
iz Olise odnesel zmago na stadionu.

Kolikor vemo, so se prvih olimpijskih iger 
udeleževali le Grki dorske pokrajine (D oride), po­
zneje so se pridružili še ostali Grki iz matičnih 
dežel in iz zam ejstva. Prizorišče prireditve je  bi­
lo mestece Olimpia, k je r so zgradil istadion in 
druge objekte. Ig re so bile zgolj zadeva moških, 
ženske se jih  niso smele udeleževati. V ršile so se 
na vsaka š tiri leta in po n jih  so sta ri tudi ra ­
čunali čas. E na olim piada je  pomenila štiriletno 
obdobje med dvema igram a, pa je  počasi izraz 
začel pom enjati igre same.

Sprva so olimpijske igre tra ja le  samo en dan. 
Pozneje so spored izpopolnili z raznim i obredi in 
p ritiklinam i, da so jih  raztegnili na pet dni. P ri­
rejali so jih  zelo redno dolga stoletja, le velik« 
vojne so jih  mogle prekiniti. Tako je  šlo naprej, 
dokler so bili Grki gospodarji svoje zemlje in 
gojitelji lastne kulture. Šele leta 393 po Kristusu 
jih  je  vzhodno-rimski cesar Theodosius s poseb­
nim ukazom prepovedal.

Poteklo je  nič m anj kot 1503 leta brez olin»' [ 
pijskih iger, tedaj so pa po čudnem naključju 
spet oživele. Kako je prišlo do tega?

Francoski baron P ierre de Coubertine se je 
udeleževal izkopavanja zgodovinskega m esta 0 1 ym- 
pia na Grškem. Med izkopaninami so se našle 
mnoge športne priprave, ki so jih  Grki uporabljali 
pri svojih igrah — in te  so F rancozu, ki je  imel 
živahno domišljijo, budile mnoge domislice. Zakaj 
ne bi teh nekdaj tako slavnih iger obnovili? Z* 
gojitev fizične ku ltu re po širnem svetu bi bil«1 

ta  obnovitev silnega pomena.
S to zamislijo si je  baron Coubertine izposloval 

od francoske vlade pooblastilo, da stopi v stike 
z raznimi športnim i organizacijam i raznih dežel 
za obnovitev olim pijskih ger. Odziv ni bil slal)> 
prišlo je res do tega, da so sklicali prvo “O litt' 
piado” m odernega časa v Atene leta 1896. N aj' 
bolj nezadovoljni so bili z njo Grki. Zbrali s®

VESEL BOŽIČ IN SREČNO NOVO LETO
vsem rojakom  širom po A vstraliji!

J a n e z  P r im o ž ič , Brisbane
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se nanjo v prepričan ju , da bodo odnesli vse zma- 
Se, v resnici so ostali malone praznih rok.

S pripravam i za drugo Olimpiado so bile ne­
majhne težave. Grki so hoteli igram  v rn iti nekdan­
ji značaj —  bile naj bi grška narodna posebnost. 
Niso mogli razum eti, zakaj naj bi igre imele med­
narodni značaj in se vršile celo izven Grčije. Baron 

Coubertine je  m oral biti dober diplomat, da 
so naposled Grki p rista li na Pariz  kot prizorišče 
naslednjih iger. N a pomoč mu je  pač p rišla  voj- 
na> ki je  bila G rčija vanjo zapletena.

Pariz! Baronov ro jstn i k ra j!  Pa še skupno 
s svetovno razstavo, ki bo v m estu obenem. Pač 
Prijetno zadoščenje pobudniku modernih olimpijskih 
■ger. Toda na njegovo presenečenje francoske 
mestne in državne oblasti niso pokazale pričako­
vanega navdušenja. Večino naporov za igre je  mo­
ral baron vzeti na svoja ram ena, vendar —  uspel 
je!

N aslednje olimpijske igre so se vršile v tem 
redu : 1904 —  St. Louis v Ameriki, 1908 — Lon­
don, 1912 —  Stockholm, 1920 — A ntw erp, 1924 

Pariz, 1928 Am sterdam , 1932 —  Los Angeles, 
1936 — Berlin, 1948 —  London, 1952 — Helsin­
ki, 1956 — Melbourne, 1960 — Rim, 1964 — Tokio, 
1968 — Mexica. Takoj pa m oram  pripom niti, da 
®e igre v letih 1916 v Berlinu in leta 1940 v 
Helsinkih niso mogle vršiti zaradi vojne, leta 
J944 pa niti k ra j zanje ni bil določen —  iz istega 
razloga. Tako bli p rav  Zn p rav  Olimpijada v 
^exici imela nositi št. 16. Za leto 1972 so dolo­
č i  za k ra j iger —  Miinchen.

A vstralija  je  lahko ponosna, da se je  ude­
ležila vseh modernih olim pijskih iger — poleg 
treh  drug ih : Amerike, A nglije in Grčije. Glede 
Slovencev je  treba  omeniti, da je  leta 1912 nasto­
pil v Stokholmu — seveda v avstrijsk i ekipi, še 
danes pognani naš športnik Rudolf Cvetko na 
olimpijskem sabljaškem tu rn ir ju .

Od leta 1924 se vrše tudi zimske olimpijske 
igre pod geslom : Citius, A ltius Fortius. (H itreje , 
više, močneje.) Toda tem še vedno ne posveča 
svet tolike pozornosti kot pravim , na katerih  se 
zbirajo najboljši športniki vsega sveta neglede na 
raso in vero. Zbirajo se pod splošno znanim p ra ­
porom : P et sklenjenih krogov —  pet kontinentov
— simbol edinstva, b ra ts tv a  in m iru med vsemi 
narodi sveta.

C K f K
'—J '

.č l o v e k o v e  p r a v ic e

(S stran i 359)

Člen 27. a) Vsak človek im a pravico do svobod- 
ne udeležbe pri ku lturnem  življenju  svoje skup- 
n°sti, do užitkov um etnosti in soudeležbe pri 
2r>anstvenem napredku in njegovih blagodati.

b) Vsak človek ima pravico do zaščite m oral­
a h  in m aterialnih interesov, ki mu p rista ja jo  iz 
nJegovih znanstvenih, literarn ih  ali um etniških
stvaritev.

člen  28. Vsak človek ima pravico zahtevati, 
a se uvede socialni in m ednarodni red, v katerem  

*e v̂ °do mogle popolnoma uveljaviti pravice in svo- 
°ščine, navedene v tej Deklaraciji.

č len  29. a) Vsak človek ima dolžnosti do druž- 
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be, ker samo v n je j more svobodno in popolno 
razviti svojo osebnost.

b) Vsak človek je  v uživanju svojih pravic 
in svoboščin podvržen edinole om ejitvam , ki jih 
postavlja zakon v izključnem  nam enu, da zajam či 
priznanje in spoštovanje pravic in svoboščin vseh 
ljudi in da zadosti upravičenim  zahtevam  nravno­
sti, javnega reda in splošnega blagostanja v zares 
dem okratični družbi.

c) Te pravice in svoboščine se ne smejo nikdar 
izvrševati v nasprotstvu z nam eni in načeli Zdru­
ženih narodov.

Č len  30 . N o b e n a  d o lo č b a  v p r ič u jo č i  D e k la r a ­
c ij i  s e  n e  sm e  r a z la g a t i  ta k o , d a  b i d a ja la  k a k r šn o  
k o li p r a v ic o  b o d is i d r ž a v i, b o d is i sk u p in i lju d i a li  
p o e d in i o se b i za  p o d v z e m a n je  a li iz v r š e v a n je  d e ­
ja n j , k i b i im e la  n a m e n : z a tr e t i  k a te r o  k o li  p r a v ic o  
a li sv o b o š č in o , n a v e d e n o  v te j D e k la r a c ij i .
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EN POGLED ALI DVA

V H A L O Z E

HALOZE SO EDEN NAJBOLJ POSEBNIH 
delov slovenske domovine, po svoje tako čuden, a 
obenem čudovit svet, da mu daleč ni para. Grič pri 
griču se v navidezno polnem neredu v rsti od b re­
gov Drave in od ravnin D ravskega polja do h rvat- 
ske m eje, pa do Zavrča in M ajšperga. Med griče 
se zajeda mreža dolin, ki so nekam  neprijazne, 
senčne in vlažne, zato človeka tem bolj mikajo po­
gledi od tod na vrhove, ki se kopljejo v soncu. 
Svet, ki hrepeni po odrešenju in se iz m oreče ve­
zanosti močvirnih tal zaletava k soncu, v svobodo, 
v obzorja širokih razgledov, bi lahko imenovali H a­
loze.

Kdor hoče užiti Haloze, naj čim prej zapusti 
doline in se povzpne po bregovih na vrhove. Ko bo 
gori, bo šele spoznal p rav i obraz tega sveta, griček 
pri gričku se mu bo razkril kot skoraj nepretrgan , 
čudovito zam otan in zmeden sestav položnih hribov, 
po katerih  lahko ure ih ure hodiš, ne da bi ti bilo 
treba nazaj v mrke doline.

Pa tudi tu  gori boš videl dvojen svet. Kakor 
na vrvici rožnega venca so nanizane po grebenih 
zidanice in koče, ki čepe na svojih položajih in 
te  opazujejo , podobne pohlevnim živalcam, ki so 
prilezle na sonce, da se pogrejejo. Ob tem  rožnem 
vencu, položenem kakor slučajno, kakor je pač 
padel v pokrajino, se deli haloški svet na svet ju ž ­
nih in zapadnih pobočij. Na severu in severovzhodu 
leže gozdovi, proti jugu  in zapadu se sm ehljajo vin­
ske gorice, ki so jeseni, ko jim  lis tje  porum eni, k a ­
kor s suhim, fino oblikovanim zlatom okrašene.

K ar se tiče im ena H A L O Z E ,  so razni 
poskusili že več tolm ačenj. M orda ne bo napačno, 
če rečem o, da se nam  ponuja ko t najbo lj sp re­
jem ljiva razlaga, ki skuša ime Haloze tolm ačiti iz 
latinske besede Colles — vinorodne gorice. V H a­
lozah je  bilo veliko cerkvene vinorodne posesti. 
N jihove pisarne so označevale krajevna im ena v 
latinščini —  Colles. Je  čisti lahko, da se je  to  ime 
močno vtisnilo Slovencem v spomin in so ga p re- 
naredili po svojem okusu v Haloze. Ampak če je 
tako, bi pričakovali, da se bo ime Haloze raz tegn i­
lo tud i na (Slovenske) gorice in na Goričko v P rek­
m urju. Vse to je  nekoč spadalo pod ime Colles — 
gorice. V endar so latinsko ime —  če je  razlaga p ra ­
vilna — obdržali samo v Halozah, prikrojeno slo­
venski izgovorjavi.

N aseljene so bile Haloze že v davnini, o tem 
pričajo razne arheološke izkopanine. V endar se ne 
da dognati, koliko so bile naseljene ob prihodu 
Slovencev v te kraje. Eno je  razvidno iz izkopanin: 
Od nekdaj so se ljud je sprva naseljevali v doli­
nah in grapah in od tam  so se dvigali na višje po­
lice in na same vrhove, v kolikor je  pač napredo­
valo vinogradništvo. Redki so prim eri, da so k je  v 
Halozah zaselki zgoščeni v prave vasi. Celo ob cer­
kvah stare jših  župnij ni velikih vasi. Skromno n a­
selbinsko središče je  pri Sv. B arbari ali C irkulanah 
in to je  še danes najbolj pomemben k raj v Halo­
zah. Izkopanine pričajo, da je  bil k ra j naseljen  že 
v prazgodovinski in potem  v rimski dobi.

Pogled od severa in severovzhoda na Haloze 
je  m rk; če bi ne bilo veselega završkega kota, 
bi krstili ta  svet kratko za gozdnat svet. Pogled 
na Haloze od jugozapada pa je  vesel, svetal in va­
bljiv. In del tega vabljivega sveta nam razkazuje 
P tu jska gora.

Tudi P tu jsk a  gora je  po svojem značaju  p ri­
stno haloška, čeprav je  že daleč na okrajin i pravih 
Haloz. P tu jska gora s svojo cerkvijo je  vrisk, ki se 
sprosti iz potnikovega g rla, ko se po n jen ih  poboč­
jih  dvigne na višino in ubeži blatnim  m okrotnim  
klancem, po katerih  vodijo do nje pota od vseh 
stran i iz dolin in m elanholične ravnine D ravskega 
polja. V vseh dnevnih urah  je  Ptujslca gora lepa, 
najlepša pa v jesenskem  večeru, ko se poslavlja od 
nje zahajajoče sonce, ko je  vse klance in doline pod 
njo zalil m rki m rak in le n jena cerkev še k ljubuje 
in dviga luč in lepoto visoko pod nebo. Ni v prav­
ljicah lepših podob kakor je  ta , kadar imaš srečo, 
da jo  doživiš.

NADALJNJI DAROVI ZA SKLAD
in  d r u g e  n a m e n e

$ 20: Slov. društvo C anberra; $ 4: M. Ritlop, 
A. Petek, J. Kovačič, D . V ran; $ 2: M. Klemenčič, 
M. Kocjan; $ 1: A. B ranspergar, M. Jug , A. H oj­
nik, A. K onrad, V. Pančur, L ina Grassm ayr, L. 
Grassm ayr, M. Zanuttini.

P. P O D E R Ž A J , I N D I J A . Po $ 10: F ranc Šveb,
J.M.   $ 3: M arija M artin ; $ 2: H elena P irc ;
$ 20: P. Bernard (nam esto božičnih voščil po po­
šti)

S L O M Š K O V  S K L A D . $ 2: P e te r Bizjan, M ari­
ja  M artin ; $ 1: Ivan Legiša.

Vsem iskrena hvala in Bog povrni! Seveda bo­
mo še in še zbirali, k a r  p o š i l j a j t e !
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P tu js k a  G ora

t i p k a  (s stran i 341)

*  G. škof dr. Janez Jenko se mi je  oglasil iz 
kasneje pa tudi že iz Kopra. Torej se je  sreč-

no vrnil- Vse, kar vas je srečal v Viktoriji in Juž- 
ni Avstraliji, iskreno pozdravlja.

* Božič je  tu  in z njim  zopet naša polnočnica 
Ptt votlini n a  prostem , če bo le lepo vreme. V slu- 
caJu slabega vrem ena bomo seveda v cerkvi. Lepo 
Prosim, ne odlašajte s spovedjo do zadnjega, ker

oino polnočnico zaželi to č n o . —  Vsem dragim  
rojakom želim obilico božičnega miru, v novem le- 
u Pa tudi obilo božjega blagoslova. Bog daj, da 
1 vse leto pridno uporabljali našo slovensko cer­

kev! __ sledi naš BOŽIČNI SPORED:

M elbourne: P rilika za božično spoved tre t jo  n e­
deljo (15. dec.) pri mašah ob osmih in ob de­
setih. Enako četrto  nedeljo (2 2 . dec.) p ri osmi 
maši. (Desete maše ta  dan ni!).

V to r e k  24. d e c e m b r a  ( v ig i l i j a  b o ž ič a )  spoved 
čez dan (pokličite patra v Baragovem domu!) 
in zvečer od 9 — 11:50. Opolnoči procesija k 
votlini, blagoslov jaslic, nato polnočnica. Sle­
di še ena maša, po njej spovedovanje.

v  n e d e ljo  29. d e c e m b r a :  SV. m aša ob osmih V 

cerkvi, ob desetih pri votlini n a  prostem  (v 
slučaju dežja v cerkvi).
N ° v o  le to ,  sr e d a ; maša ob osmih v cerkvi, ob 
ob desetih pa pri votlini n a  prostem .
Za zaspane bomo imeli v naši cerkvi mašo tudi
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ob petih popoldne. Res bi ne bilo lepo, da bi 
kdorkoli začel novo leto brez maše. Tako je  
prilike dovolj za vse, samo poslužiti se je  je  

treba.
St. A lb a n s:  b o ž ič n o  spovedovanje V p o n e d e lje k  23 . 

d e c e m b r a  od 7:30 zvečer v cerkvi Srca Jezu ­
sovega.

N o r th  A lto n a :  spovedovanje v petek 20. decem bra 
od 7:30 zvečer v cerkvi sv. Leona Velikega.

G e e lo n g :  spoved v soboto 21. decem bra od 6:30 v 
cerkvi sv. Družine, Bell Park.

B a lla r a t:  spovedovanje v če trtek  19. decem bra ob 
sedmih zvečer v stolnici sv. Patrika.

M o r w e ll, G ip p sla n d : spoved pred in po maši v 
n e d e ljo  22 . d e c e m b r a  ob 5 :30 popoldne, cerkev 
Srca Jezusovega.

A D E L A I D E , S.A.: Slovenska maša na b o ž ič n i d a n  
ob štirih  popoldne v cerkvi Srca Jezusovega, 
H indm arsh. Prilika za spoved od dveh dalje.

★ “Velike reči mi je  storil On, ki je  mogo­
čen . . .” (Lk 1,49) Te svetopisemske besede je  iz­
b rala  s e s tr a  E m a  P iv k  za svojo spominsko podobi­
co, na k a teri je  tud i datum : 1943 — 7. nov. ■— 
1968. Letos je  praznovala srebrn i jub ilej redov­
nih obljub v vsej tihoti in vsakdanjem  delu. Se­
stra  Em a v Baragovem domu skrbi, da največja 
slovenska družina v A vstraliji ni lačna. Seveda se 
še na sto drugih načinov žrtvu je  za nas vse, da 
res lahko rečem o: Bog je  že vedel, zakaj jo  je  po­
slal v A vstralijo. N aj jo  ohrani v zdravju in dobri 
volji še dolgo vrsto let! S estra  Em a, Bog vas živi!
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DRUŠTVO
S Y D N E Y

A K C I J A  Z A  D O M
MINILO JE  MESEC DNI, odkar sem zadnjič 

pisal o nakupu našega zemljišča. Omenil sem tudi- 
finančno stan je  A kcije in vam predložil sliko naše 
blagajne. Lahko ste opazili, da smo v precejšnji 
stiski in to nam da misliti, kako se bo še vse iz tek ­
lo. Dokum enti so skoraj u rejen i za nakup, le z de­
narjem  smo kratk i, ker pač večina rojakov še sto ji 
ob stran i in od daleč gleda, kaj se bo speklo iz te 
moke.

Po mojem m nenju  je  tako le : Začetek je  tu  in 
to ni malo. Imeli bomo kos zemlje in tam  se bomo 
skoraj začeli zbirati. Že to nam  bo pomagalo, da 
bomo postali bolj zavedni in tud i ponosni. Ko bo 
tako, bomo tudi dolg kmalu odplačali in nato  na 
tis ti kos zem lje nekaj postavili.

Torej, ro jak , ro jak in ja , p rid ruž ita  se, prispe­
vajta svoj delež, nikar ne dopustita, da bi se sa­
mo nekateri žrtvovali za skupno stvar. Saj to  je  
gotovo, da vsi, prav  vsi, želimo im eti neko SLO­

VENSKO središče, svojo lastno streho. Prispevajte 
k tem u! Svoj dar lahko pošljete n a  naslov: A kcija 
za Dom, P.O. Box 122, Paddington, NSW 2021. 
Lahko pa tudi ček, ki naj nosi im e: SLOVENE 
ASSOCIATION, pošljete n a  naslov blagajnikov: 
92 A  N o r th a m  A v e , B a n k stovvn , NSW 2 2 0 0 . Ali pa 
se poslužite t e le fo n a :  70 -6185  in povejte, da naj 
nekdo pride k vam po dar, ki g a  m islite dati.

ZA SILVESTROVANJE si oglejte spodaj og­
las in če še nim ate rezervirano, uporabite zgoraj- 
šnje naslove. Povejte, za koliko ljudi hočete imeti 
rezervacijo. V stopnina je  $ 2 za osebo, o troci do 
15. le ta  so prosti.

Zabava “K oline’’, ki jo  je  vodil Fr. Valenčič, 
je  prinesla dobička $53. Darovi za nakup zem ljiš­
ča so sledeči: $100 J. Pitlovič; po $50: V. B utinar, 
družina Valenčič; $25: K. Bezjak; $20: N. & K. 
Zrim ; po $15: V. Cucek, A. Laznik; $12: š t .  Šer- 
nek; po $10: A. K uret, S. H rast, B. Bratovič, A. 
Podgornik, J . K ariš, F. Valenčič, H. ša rk an , I. 
Porok, S. V erzelj; po $7: M. Šircelj, A. K astelic; 
$6 : M. Copot; po $5: J. Bratovič, L. Maksinovič, 
A. Konda, V. Simčič, M. Velišček, A. Lavrenčič, 
V. Luksič, F. Danev, E. H rvatin , F. & M. Verko, 
F. Žnidaršič, F. Kavčič, N eim enovan; po $4: J. 
Mauko, J. B ajt, S. P lu t, J. Sušnik; po $3: M. Col­
ja ;  $2.25: H. Stankovič; $2: P. M iladinovič; $1: 
S. Stock.

N ajlepša hvala in še drugim  se priporočam o. 
Spom nite se naše zadeve za BOŽIČ! —  V in k o  O vi-  
ja č , blagajnik.

NOVO LETO
Miran Ja rc

V sa k o  le to  ob  te j  u ri 
se  p o s la v lja m o ,  
v sa k o  le to  o b  te j  u r i  
se  p o z d r a v lja m o  
v b le sk u  u p o v , v  g o d b e  v in u  
u je t i  v  p le s n i k r o g  n o č i • . . 
Z d a j n e  v d a ja j  s e  sp o m in u ,  
m o lč i v  s v o j i  ž a lo s t i !

S p r e jm i m irn o , k a r  ti d a je  
z a g o n e t n i  ča s , 
k i b r e z b r iž n o  in  ig r a je  
k le š e  n a m  v o b r a z  
d n e v e  b e le , d n e v e  č r n e  . . . 
d a n e s  z a t e ,  ju tr i  z a m e .
P a  n e k o č  b o g a to  v r n e ,  
k a r  t i  m o rd a  d a n e s  v z a m e .

S L O V E N S K O  D R U Š T V O  S Y D N E Y

AKCIJA  ZA DOM

vljudno vabi na

S I L V E S T R O V A N J E

A U B U R N  T  O W N H A L L

V to r e k  31 . d e c e m b r a  o b  8 . z v e č e r

Pozdravili bomo NOVO LETO 1969 

Vsi dobrodošli!

ODBOR
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KRATKO EV MALO NOČEM

Pepe M etulj

B ral sem v neki povesti, da je  znanec znancu 
Ponujal v nakup knjigo. Oni je  n a jp re j samo od­
kimal. Ko mu je  ta  le prigovorjal, naj kupi, je  
nejevoljno odgovoril: “K ratko in malo nočem ” .

Preden sem naprej bral, sem začel razm išljati, 
kaj se to pravi. Ta “k ratko  in m alo” je  večkrat 
kje zapisan. Jaz  sem pa začel b iti pravi pikolovec 
Pri slovenščini, odkar me je  nekaj pikal slavni 
čm rlj, ki jo je  potem menda nekam pobrisal iz 
A vstralije. Tako sem obstal p ri tem  “kratko  in 
malo” , pa ga potisnil pod drobnogled.

Zakaj ni oni samo rekel: Nočem? Zakaj je 
treba reči poprej “k ratko  in  malo” ? P a še zvezati 
°be besedi z veznikom “in”? Poskusil sem, kako 
bi bilo, če bi rekel samo: Malo nočem?

Vsako zase je  gotovo brez smisla, če rečeš: 
kratko nočem, bi te  jaz vpraša l: Ali tudi dolgo no­
češ? In če rečeš samo: malo nočem, bi te  vprašal: 
ali tudi veliko nočeš? če  pa deneš vmes “in” , te 
lahko vprašam : Ali tudi dolgo in veliko nočeš? 
Naj vzamem vsako posebej ali oboje skupaj, brez 
smisla je. P a vendar velikokrat beremo ta  izraz: 
kratko in malo, pa tudi sami ga uporabljam o v go- 
v°i'jenju in pisanju. Še bolj čudno pa je, da ga tu ­
di dobro —  razumemo. Torej ni tako brez smisla, 
kot se mi je  na prvi pogled zazdelo.

Tuhtal sem naprej in nazadnje prišel do pra- 
'>e rešite. Oni znanec ni mislil reči, da k ratko  no- 
ce ali da malo noče (knjige kup iti), am pak da n i­
kakor noče kupiti. Besedi “k ratko” in “malo” ne

spadata k besedi “nočem”, to  bi bil nesmisel. Spa­
dat pa k neki besedi, ki v te j fraz i m anjka. Nekoč 
je  najb rž  bila, potem je  pa odpadla zaradi lenobe 
ali površnosti našega govorjenja. Pa seveda tudi pi­
sanja.

Takoj bi bilo drugače, če bi p isatelj zapisal:
“K ratko in malo: nočem!”
Dvopičje, ki sem ga jaz dodal, k a r dobro na- 

domestuje tis to  besedo, ki m anjka. Lahko jih  je 
pa tudi več. Po mojem dognanju bi moralo biti ta ­
kole — in je  nekoč tudi gotovo bilo:

“K ratko in malo ti povem, da nočem” .
Še bolj natančno :
“ S k ratko  besedo in z malo govorjenja povem: 

nočem!”
Če je  tako povedano, im ata  pridevnika “k ra t­

ko” in “malo” svoj pomen in  jim a dam  pravico, 
da sto jita , kam or ju  je  p isatelj postavil.

Vse to je  pa toliko ko t: nikakor! Ali: na noben 
način! Zdi se mi pa, da “k ratko  in malo nočem” 
reče človek, ko je  že precej nejevoljen in  s it d ru­
gega človeka, ki sili vanj. To bi pomenilo, da je  s 
tem povedal še kaj več, kot bi povedal s samim: 
nikakor!

N azadnje sem pa le dal p isa te lju  prav. Po­
misliti moramo, da se jezik razvija, dokler je  živ. 
P isatelj je  uporabil jezik, ki je  že razvit, pa je  
tako zapisal. In  kdor je  to mojo razpravo do sem 
bral, me je  gotovo že sit, pa si misli na tihem (ali 
pa na g la s ) : Pepe, Pepe, k ratko  in malo n e h a j!

PO  Š P O R T N E M  S V E T U

Nekaj o uvrstitv i jugoslavanskih športnikov 
^a olimpiadi v Mehiku. V ženskem peteroboju  je  
Marjana Lubejeva med 31 tekm ovalkam i zasedla 

mesto s 4.726 točkami. Svetovna rekorderka 
na 800 m V era Nikolič je v polfinalu n a  800 m 
P n  300 m brez kakega vzroka odstopila. N jeno 
ravnanje so močno obsodili ostali jugoslovanski 
olimpijski tekmovalci. Bila je  nam reč edina fa -  
v°ritinja za zlato medaljo. Pozneje je  priznala, da 
m sposobna za velika tekm ovanja, češ da im a p re ­
slabe živce.

Na 1 0 0  m prosto se je  Splitcanka M irjana 
egrtova prav  dobro uvrstila — n a  7  mesto s ča­

som 1,01,3. V skoku v višino sta  K ran jčan  Milek
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in Todosijevič preskočila na tren ingu  216 cm, toda 
v tekm ovanju se Milek ni uvrstil v finale, Todo­
sijevič pa je  s 206 cm zasedel zadnje, 13. mesto.

V orodni telovadbi se je  jugoslovanska vrsta, 
ki so jo  sestavljali Cerar, Brodnik, K ersnič, V ra­
tič, Šrot in Anič uvrstila na odlično 6 . mesto s 550, 
75 točkami. Prvo m esto je  zesedla Japonska s 575 
točkam i; slede SZ 571,10; Vzh. N em čija 557,15; 
ČSSR 557,10; Poljska 553,40. N astopilo je  14 ekip.

Med posamezniki je  Miro Cerar, ki je dobil 
zlato m edaljo za vaje na konju  z ročaji, zasedel
9 mesto s 113,30 točkami. P rvi je  bil Japonec Sawao 
K ato s 115,90, drugi pa V aronim  (SZ) s 115,85. 
Ostali slovenski telovadci so se med 117 tekmovalci 
takole uvrstili: 23. Brodnik 110,75, 30. Kersnič 
109,85; 42. V ratič 108,90; 84. Šrot 104,80.
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S P O V E D O V A N J E  P O S E B E J

Iz Slovenske 
Duhovniške 

Pisarne n . s .w .

Tel. za p. V alerijana : 31-3655 

N aslov: 6 6  Gordon S treet, Paddington, 

N .S .W . 2021.

S lu ž b e  b o ž je

M N O G O  S V E T O N O Č N E G A  

B L A G O S L O V A

in b o ž ič n e g a  v e s e l ja  v se m  r o ja k o m !

B o ž ič n a  v ig i l i ja :  to rek  24 . dec.:
P a d d in g to n  (St. F rancis) od 9 — 10 d o p . in 

od 6 —  7 z v e č e r

B la c k to w n  od 12 —  1 p o p .
C a b r a m a tta  od 1 :3 0  —  3 p o p .
S y d n e y  (St. Patrick) od  4 — 5 p o p .
A u b u r n : pred polnočnico od  10 d o  12.

es.:
1::

> »,« ♦.« »M* ** M •»♦•♦♦♦ ♦ ♦ • « * ♦  ♦ ♦ ♦ ♦ * ♦ ♦ «««« «« •♦ ♦♦ ♦ • «♦ ♦ * ♦ ♦ • «*♦ ♦'*♦ ♦ ♦ ♦ * ♦ • ♦ * ♦ ♦«* ♦♦ ff

POLNOČNICA NA SVETO NOČ

AUBURN TOWN HALL

A u b u r n  K oad , m a lo  č e z  Q u e e n  S t. u
(Prav blizu postaje)

N e d e lj a  2 2 . d e c e m b r a  (če trta  v m esecu):
S y d n e y , St. Patrick, ob  1 0 :30  
V illa w o o d  (Gurney Rd.) ob  10:15  
S p o v e d o v a n je  z a  b o ž ič  p red  m a šo

S r e d a  25 . d e c . (BOŽIČ, Rojstvo G ospodovo): 
P O L N O Č N IC A  V  A U B U R N  H A L L , A u b u r n  
S y d n e y  (St. P atrick) o b  1 0 :3 0  
V illa w o o d  (G urney Rd.) o b  1 0 :15  
WOLLONGONG (St. F rancis H .)  ob  4 .45  

N e d e lja  29 . d e c . (peta v m esecu ):
L e ic h h a r d t  (S V . Jožef) ob  1 0 :3 0  
HAMILTON (NEW  C.) ob  6 . p o p .

S r e d a  1. j a n u a r ja  1969: NOVO LETO 
S y d n e y  (St. Patrick) o b  1 0 :30  
V ilIa w o o d  (Gurney Rd.) ob 10:15  

N e d e lj a  5 . ja n . (prva) IME JEZUSOVO 
B la c k to w n  (sta ra  cerkev) o b  1 0 :30  
C ro y d o n  P a r k  (S V . Janez) ob 1 0 :3 0  

N e d e lja  12. ja n . (druga) SVETA DRUŽINA: 
S y d n e y  (St. Patrick) ob  1 0 :3 0  
WOLLONGONG (St. F rancis H .) ob  4 .4 5  p o p . 

N e d e lj a  19. j a n . ( t r e t j a ) :
L e ic h h a r d t  (sv. Jožef) o b  1 0 :30  
CANBERRA (Braddon) ob  6. p op .

x  
»  

x
X>:

Dr. I. Mikula, p. B ernard, p. V alerijan  ij: 
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P o ln o č n ic a  b o  s p e t  sa m o  tu

anje od 10. -—- 12. N< 
n a  zadnje m inute!

8
Spovedovanje od 10. ■— 12. Ne odlašajte S| j 

l i e  m i n u t e !  Jv

j.: s
*>♦« ♦♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦#♦♦♦♦ ♦♦ ♦♦ ♦♦ V*

K M O L IT V I Z A  D O M O V IN O

K r o ž e k  S lo m š e k -B a r a g a  vabi k molitvi za do­
movino v n e d e ljo  12. j a n u a r ja , praznik S V E T I  
D R U Ž IN E , ko t navadno v kapelo sv. Frančiška, 
Paddington, ob 2 . p o p .

S lo v e n s k a  M o litv e n a  Z v e za  pripom inja: C®
Slovenci hočemo, da bi nas drugi narodi spoštovali, 
moramo tudi sami do n jih  b iti spoštljivi. Molim0 

za krepost pravičnosti in ljubezni med vsemi na­
rodi, zlasti med Slovenci!

>;
>;

$

>;
$>;
$
>; 
>;

Z o p e t  s t e  v lju d n o  v a b lje n i
na

Š T E F A N O V A N J E
PADDINGTON TOWN HALL 

(Oatley & Oxford Sts.)

V  č e tr t e k  26. d e c e m b r a  o b  8. z v e č e r

Dobiček bo za sestrsko hišo

S lo v . K a r ita s

Misli, December, 1968



Z A  S E S T R S K O  H IŠ O

P. V alerij an

Po nekaj mesecih prem ora znova objavljam  
darove za sestrsko hišo v Sydney: $20: Neim eno­
van; po $10: Alojz Filipič, G. M atejko, H elena 
Prosič, Neim enovana, G. W ills; po $4: Jože Sok, 
Neimenovan, Jože Železnik; $3: Rose Russo; 
$2.20: N eim enovana; po $2: Ivo Bavčar, T eja  Bav­
čar, Jože Benčina, M arica D arm anin, Emil Kapelj, 
Norma Kogovšek, Olga Savlig, H erm an & Gizela 
Šarkan, Rudolf U ljan ; po $ 1 :  J. A ndrojna, Toni 
Sušnik, A nica Vitežnik.

Iskrena hvala in Bog plačaj vsem skupaj in 
vsakemu posebej. N ekateri od gorn jih  so se že 
Ponovno spomnili sklada za sestrsko hišo. Lepo 
Prosim, da se tudi ostali, ki doslej niso mogli da­
rovati, ali niso videli potrebe ali razloga, da b i se 
Pridružili darovalcem —  da to sedaj sto re: se s tr e  
b °d o  p r iš le , k o  b o d o  im e le  p r ip r a v lje n o  h išo . Nič
Prej. Zato ne sprašujte. KDAJ SESTRE PRIDEJO. 
AMPAK: KDAJ BOMO IM ELI HIŠO ZA NJE? 
K TEMU CILJU  VSI ENODUŠNO POMAGAJMO!

D R . M IK U L A : S P O R E D  Z A  B O Ž IČ

A L B U R Y : M ercy Hospital kapela, petek  2 0 . dec. 
ob 7. zvečer.

^  A G G A : M ount E rin  Convent, nedelja  '2'Ž.
dec. ob 1 0  dopoldne.

T U M U T : župna cerkev, nedelja 22. dec. ob
7. zvečer.

C A N B E R R A : St. M ary’s ob Civicu, to rek  24. dec. 
ob 8 . z ju tra j.
B o ž ič n a  p o ln o č n ic a , Assembly Hall, High 

School, BRADDON, poleg cerkve sv. P at- 
rika. Od 10. napre j spovedovanje do pol­
noči.

N o v o  le to , božična osmina, v St. M ary’s ob Ci­
vicu ob 6 . pop.

®RISBANE: Božična maša 25. dec. St. M ary’s So. 
Brisbane, ob 1 1 . dopoldne.
St. Š tefan, 26. dec. istotam  ob 9. dopoldne.

HAMILTON: Sacred H eart cerkev, nedelja  29. dec. 
ob 6 . zvečer.
N a  svidenje in vesel Božič! —  D r . I. M ik u la .

No 3 3

•Misli, December, 1968

Za letošnji božič znova odprimo srce in daru­
jmo za sestrsko hišo. —  Sestre v M elbournu bodo 
zopet opravile uro molitve za dobrotnike njihovega 
sydneyskega sam ostana, jaz  pa bom opravil sv. 
mašo zanje. — Dosedanje vsote sklada ne bom ob­
jav lja l to pot, k e r je bilo zadnje mesece bolj m a­
lo darov. Vsekakor pa bi rad , da bi do velike noči 
naslednje leto dosegli vsoto $12.000. To bo šlo, 
če bo vsak mesec toliko darov, kot zgornjih  od 
treh  mesecev skupaj.

Ko so m elbournški ro jak i odprli svojo cerkev, 
Se marsikdo v Sydneyu vp rašu je : če so oni zmog­
li, zakaj tu  v Sydneyu še nimamo cerkve in smo 
še daleč od n je? Ali jih  je  več, ali so bolj zaved­
ni v verskem in narodnem  pogledu)? Morda. Go­
tovo pa je, da jim  je  k cerkvi v veliki m eri pripo­
moglo to, d a j im  n i b ilo  t r e b a  k u p it i z e m lje . V 
Sydneyu zaenkrat še nismo tako srečni, da bi nam 
kak mecen, ali Miklavž, prinesel v dar zemljo, na 
katero  bi postavili svoje versko središče. M enda ne 
kaže na to  čakati, ker so tak i prim eri redki. Toda 
to  nam  ne bo vzelo poguma. Vseeno zmoremo po­
staviti svoje versko središče in ga tudi bomo. Ne 
samo peščica nas, am pak VSI. Torej n a  delo! —

DOPOLNILO K “ MATICI POKOJNIH”

V novem brski številki s ta  po nesreči izpadli n a ­
slednji imeni (pa jih je  bilo že tako ali tako za 
c e lo  s tr a n  — več ko poprej kdaj za nekaj le t 
skupaj . . .) :

BRKOVEC MIHAEL, 62 let, družinnski oče, 
doma z Jezerskega pri K ranju . U m rl na srčni 
kapi v Blacktownu 13. aprila 1968. Pokopan v Ri- 
verstonu.

KONESTABO MIRKO, 29 let, družinski oče, 
doma v Pregarjih . U m rl ob nezgodi v tovarni med 
delom 10. m aja 1968. Pokopan v Rookwoodu, NSW.

Z drugim i vred obem a: V e č n i  m ir !

DODATNE SLUŽBE BOŽJE

Sv. Š te fa n , če trtek  26. dec.:
S y d n e y , St. Patrick , o b  1 0 :3 0  

Sv. T r ije  K r a lj i, ponedeljek 6. j a n .:  
S y d n e y , St. P atrick , o b  8 . z v e č e r
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NEW  SOUTH W ALES

W o ilo n g o n g . čeravno smo zamudili rok za do­
pis v prejšn jem  mesecu, naj ne ostane neom enjen 
obisk škofa dr. Jen k a  pri nas. Slovenci v velikem 
W ollongongu smo mu zelo hvaležni, da je  prihitel 
tud i med nas, čeprav le za k ra tek  obisk. P red sla­
volokom ob cerkvi ga je  pričakalo lepo število ro ­
jakov, tudi v narodnih nošah. Pozdravno deklam a­
cijo sta lepo izrekla Suzana Šinko in b ratec  H arry. 
Šli smo v cerkev in prisostvovali g in jen i škofovi 
maši in pridigi. Po končani službi božji ni bilo ča­
sa za sestanek k je v dvorani, pa smo k a r  na pro­
stem  pred cerkvijo po domače pokram ljali z v i­
sokim gostom, škofova preprostost in domačnost 
nam  bo ostala v neizbrisnem  spominu. P rav  goto­
vo se bomo o njem  pom enkovali spet n a  s ta reg a  le­
ta  večer, k o s e  b o m o  z b r a li z a  p r ič a k o v a n je  n o v e g a  
l e t a  v S t . M a r y ’s d v o r a n i:  N o r th  C l i f f  D r iv e , B e r -  
k e le y .  Le prid ite , ro jak i in ro jak in je , ta k ra t  b o  
med nam i “vse po dom ače” , tud i odsotnem u 
Prevzvišenem u bomo voščili srečno novo leto 1969.
—  P a v le  A r h a r -K la n č a r .

P a d d in g to n . —  Moram poročati, da se mi je  
že od doma oglasil g. škof dr. Jenko po svojem po­
v ratku  v Koper. Med drugim  p iše : Ko gledam  n a­
zaj na svojo tu ro  po A vstraliji, se mi zdi kakor 
san je z drugega sveta. Hvaležen sem posebno Vam, 
da ste  me na vseh potih zvesto sprem ljali in  se 
trudili, da bi mi bilo povsod čim m anj neprijetno . 
Tudi avstralski škofje in duhovniki so bili ga lan t­
ni z menoj. Nekoliko nerodno mi je  bilo, da sem jih  
slabo razum el. Ko berem , mislim, ga znam  ang­
leško, ko poslušam, je  pa drugače . . . Vsem Slo­
vencem od Brisbana do P ertha  še en k ra t iskrena 
zahvala za gosto ljubnost in darežljivost. Vsem tud i 
voščilo za blagoslovljen Božič in srečno novo le­
to. Pozdrav in blagoslov! —  Vidim, da sem prezrl 
povabilo v pism u: K adar p ridete v domovino, obiš­
čite me v Kopru. K ajne, ro jaki, rad i se bomo od­
zvali prijaznem u vabilu. Žal nam  je  le, da so mnogi 
ro jak i tu  ostali brezbrižni ob vabilu g. škofa na 
misijonske pobožnosti. Zelo jih  obžalujemo. Saj g. 
škof z nam i vred ni imel drugih nam enov, le to  je  
hotel, da bi si vzeli k srcu  znane besede: Bliže 
k tebi, moj Bog, bliže k teb i . . .  —  D r . I .  M ik u la .

C a n b e r r a , A C T . —  Ob peti obletnici, odkar 
obstoji Slovensko društvo v prestolnici federalne 
A vstralije, naj pride glas o nas v javnost, da ne 
bomo po lastni krivdi tako “za luno” . Naše društvo 
lepo uspeva in pri vseh tuka jšn jih  ro jak ih  vedno 
najde p rija te ljsko  sodelovanje. Za tekoče poslovno 
leto je  društveno krmilo zopet sp reje l ro jak  Ivan 
U rh kot presednik. Tudi ostali odborniki so dobro 
izbrani in nam  jam čijo za uspešen napredek druš­
tva. Tudi v preteklosti je  bilo v društvenih zadevah 
med ljudm i več in več zadovoljstva. Upamo, da ne 
bo dolgo, ko pridem o tudi do lastne  strehe, do 
Doma, ki bo naše ku ltu rno  in  družabno središče. 
N ačrti so že izdelani, zemljišče nam  je  na ponudbo 
na več mestih, zdaj g re le še za to, za k a te ri kraj 
se bomo odločili, da bo večina z n jim  na j bolj za ­
dovoljna. Mislim, da se bomo odslej kaj večkrat 
oglašali v listu  MISLI. Vsem rojakom  po širni 
A vstraliji voščimo vesel Božič in srečno novo leto-
—  F r a n c i B r e sn ik .

N e w c a s t le .  —  N aj pride v naš lis t dopis ven­
dar en k ra t tud i od nas. Im eli smo slovenski k rs t in 
napol slovensko poroko. V prelepo obnovljeni ce r ' 
kvi na Tigbts Hillu je  bila k rščena dne 28. nov- 
V lasta M arija, p rvorojenka Ivana M acedonija i11 

M arije r. Glavič. Botre S tanka in M arijo Glavic 
v Domžalah je  zastopala ga. Ivanka Torbica 
M ayfielda. — Omenjena poroka je  pa bila 30. noV' 
v H am iltonu, cerkev Srca Jezusovega. M ary P o d ­
gorelec, m lajša hčerka Podgorelčeve družine in  že ­
nin Lyell McGuinness sta  si obljubila za k o n sk o  
zvestobo do sm rti. N ovokrščenki in novoporočen- 
ki prav  iskrene čestitke! —  Poročevalec.
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C o n co rd . —  Že dolgo nisem slišal slovanske 
himne, le sam zase jo  včasih brundam . Oni dan mi 
Je pa prišlo na misel, da bi jo  bilo treb a  za naše 
case predelati. Takoj sem se oprijel posla in zdaj 
Je taka:

H e j , S lo v a n i, n a ša  r e č  
s lo v a n s k a  g n iv o  k lije ,  
d o k le r  K us s lo v a n s k e  b r a te  
s s ta lin iz m o m  b ije .
G in i, g in i ,  d u h  s ta lin s k i,  
z g in i  n a m  n a  v e k e ,  
grom  in  p e k lo  n ad  S lo v a n e ,  
to  so  tv o je  s te k e .

N a j  n a d  Č eh i, n a d  S lo v a k i,  
b u r ja  n a j  s e  z n e s e ,
B r e ž n je v  s ik a , K o s ig in a  
rd e č a  j e z a  tr e s e .
Č eh , S lo v a k , o j ,  s t o j t e  trd n o  
k a k o r  z id i  g r a d a ,  
n a j r e š u je  tu d i R u se  
v a ša  m ise l m la d a !

Prav lep pozdrav vsem, ki boste slovansko hirn- 
n° Peli po m oji prenaredbi. —  P e p e  M e tu lj .

M a r r ic k v ille . — Kako je  v resnici s to našo 
Avstralijo? Toliko slišimo, kako bogata je in kako 

afflu en t” smo n jen i ljudje. Pa sem odprl lis t The 
^atholic W eekly in našel dopis iz V iktorije. Dopis- 

Peter S tu art piše: E n milijon ljud i v A vstraliji 
ZlVl v pom anjkanju. Mnogi družinski očetje  m orajo 
i&ieti po dvoje zaposlitev, da zm orejo vdrževati 

r užino. S tanovanjska kriza je  resna po vseh kra- 
in delavci, ki nim ajo kvalifikacije, komaj mo- 

misliti na postavitev lastnega doma. Povišan- 
plač nim a nobenega pomena, ko se tud i cene 

sProti dvigajo. Večina monopolov je v rokah p ri­
vatnikov in ti g ledajo le na dobiček, dobrobit de- 
avcev jih  ne briga. Tudi izjave o socialni enako­
pravnosti so samo odmevi udarcev po praznih so-

—  P e te r  B iz ja n .

T a lla r o o k . —  Ko je  bil čas izpitov, je  bil va-
cas in sem se pridno učila vsak večer. Nič ni 
časa za TV. Upam, da bom dobila ob koncu 
ega le ta  kakšno nagrado. N edelja 3. novem-

zen 
bilo
šolsk
*3ra je  bila spet naša rom arska nedelja na grobove 
'  Keilor. Opravili smo m olitve za svoje ra jne . Po­
em srno gjj y s unbury  na procesijo. P rav lepo je  

Duo. Vse naše narodne noše so bile tam . Tudi dru- 
e ' narodi so prišli v svojih nošah. Slovenci so bili 

zelo častnem  številu, prav je , da smo ponosni na 
narod in vero. Lep pozdrav vsem, posebno 

°tičkarjem . Vsem prav vesel Božič! —  E liz a b e ta  
AI« r t i n .

^ isli . December, 1968

QUEENSLAND

Brisbane. — To pa ni m ajhna novica, m ora v 
široki svet. P et K lekarjevih fan tov  v A nnerly  je  
dočakalo sestrico. Dali so ji  im e A na M arija in 
krstil jo  je  dr. Ivan Mikula, ki je  dober teden  po 
njenem  ro jstvu  prišel s severa nazaj skozi Bris­
bane. B otra s ta  bila Mirko in  A nica Cuderm an. 
K lekarjeva družina se je  z zelenega P ohorja  pred  
leti preselila v M elbourne, pozneje pa v toplejši 
Brisbane. P ridni K lekarjevi dečki veselo m inistri­
ra jo  v lepi ondotni cerkvi. Lojzek in  Tonček s ta  
bila tud i p ri birmi, ki so jo  p ri nas 15 mladim 
podelili škof dr. Jenko. Poleg K lekarjeve družine 
je  p ri nas najbolj številna Podobnikova, ki je  tudi 
poslala k birm i dva: Nežiko in Jožka. Čestitke 
vsem in Bog živi družine, ki se tako resno trud ijo  
za dobro vzgojo otrok! — Poročevalec.

WESTKRN AUSTRALIA

PERTH, W.A. — Dolgi polet iz Adelaide na 
zapadno avstralsko obalo je  pomenil za škofa dr. 
Jenka še zadnje tr i večere m isijonarjen ja : pridi­
gan ja, spovedovanja, m aševanja Škof je  govoril 
tudi H rvatom , domači župnik pa v angleščini. Cer­
kev v Osborn Parku je  bila lepo napolnjena.

K akor drugod, tako je bilo vodilo škofovih m i­
sijonskih pridig tudi v P e rth u : poživitev vere, 
upan ja in ljubezni, čeprav  sem ga slišal o tem  
govoriti na več krajih , ni bila nobena pridiga čisto

• ponovljena, vsaki k ra t je  p redm et osvetlil v d ru ­
gačni luči. č u t i t i  se je dalo, da se je  g. škof izšolal 
v cerkvenem  govorništvu pri treh  velikih govornikih, 
ki so: dr. Mihael Opeka, škof G regorij Rožman 
in nadškof Josip Ujčič. Bilo je  za našega škofa- 
m isijonarja  naporno delo, ko skoraj ni bilo oddiha, 
pa je  dobri mož krepko zdržal.

Zadnji dan oktobra smo s škofom v zgodnjem 
ju tru  še pohiteli v Novo N urcijo , slavno benedik­
tinsko opatijo, ki je  dosti daleč od P ertha . Bila je  
za škofa-rom arja zadnja posta ja  v A vstraliji z n a ­
menom, da še en k ra t poprosi Boga in M arijo Mont- 
seraško za blagoslov na opravljeno delo med n a­
mi.

Tako. Od 2. oktobra, ko so Brisbančani mimo 
letečem u škofu voščili prijazno “dobro ju tro ” , pa 
do slovesa 31. oktobra v P erthu , ko smo m u mi 
klicali “ lahko noč in zbogom” , mu je potekal n e­
p re trgan  delovni dan — za cel mesec dolg. Zares iz 
srca smo mu voščili srečen polet in srečen povra­
tek k rednem u delu v skrbi za izročene mu duše v 
Slovenskem Prim orju. — D r . Iv a n  M ik u la .
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K R I Ž A N K A
V o d o r a v n o :  1 slovensko m esto —  6  vojni bog 

starih  Grkov — 7 ku ltu rna rastlina, nekdaj zelo 
domača Slovencem — 8  pregovor —  10 telesni ud ­
je  —  11 m ora biti vsako leto nov —  14 športna 
obleka —  15 gleda — 16 sedm ina tedna —  18 
država v A friki —  19 vsakdanji zapisnik.

N a v p ič n o :  1 komaj kdo —  2 o lta r (lat.) ■— 3 
nem ška reka, po slovensko zapisana — 4 je  (angl.)
—  5 pride za plimo —  9 slovenski p isatelj, ki je  
dokončal Jurčičeve Rokovnjače —  1 0  nasprotno 
od laži ali zm ote —  12 silovit v ihar — 13 moško 
ime — 16 kakor vodor. 16 —  17 začenja vprašanje
—  18 M arija Verko.
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VESEL BOŽIČ IN  SREČNO NOVO LETO 1969 %
$  ž e l i  sv o jim  o d je m a lc e m

:♦!

|  CONTINENTAL RECORD & BOOK HOUSE ;«
'§  736 G e o r g e  S t . ,  S y d n e y , T E L . 2 1 1 -5 4 6 2  $

:i: in  *

|  “ADRIA” TOURIST &. INFORMATION CENTRE |
i s t i  n a s lo v , T E L . 211-5462 E x t .  2 ijj

3». >;
.♦J T U R I S T I Č N I  C E N T E R  o s k r b u je  r e z e r v a c i je  n a  la d ja h  in  le ta l ih  —  u r e ju je  d o k u m e n te  z a  ■*:

p o to v a n ja  a li p r ih o d e  lju d i  v  A v s tr a l i j o  —  o s k r b u je  p r e v o d e  d is t in , iz p o ln ju je  fo r m u la r je , po->! 
m a g a  p ri z a p o s litv a h , d a je  in fo r m a c ij e  v se h  v r s t .

S  P R O D A J A L N A  P L O Š Č , S P O M IN K O V  I N  K N J IG : v se  v r s te  d o m a č ih  iz d e lk o v  iz  J u g o s la -  £
>; v ij e  —  l is t i  in  č a s o p is i  —  p o v e s tn e  k n j ig e  in  s lo v a r j i  —  r a z g le d n ic e  in  f o t o g r a f i j e  k r a je v  in  3
V m e st  v J u g o s la v ij i ,  s e v e d a  tu d i v  S L O V E N IJ I . :«J

>; IZ V E L IK E  Z B IR K E  S L O V E N S K I H  K N J IG  le  n e k a j  p r im e r o v :  *
$

šjs Zgodovina slovenskega naroda 1  — 2 $7.50 — V zanosu in obupu 1 — 2 $10 —  Roman o
P rešernu  $3.20 — Zločin in kazen $ 3.20 —  L epa gospa z bogatega dvora, $ Pang $5.50 —  Voj- 

na in mir 1 — 4 $19.50 — P e te r  Veliki 1 _  2 $ 10 — A na K aren ina 1 — 2 $10 —  Za družino H
J  in dom, Grim $ 8.50 — Slovenske narodne p rav ljice  $3.20 — Sodobni domači zdravnik $5.80
ijj —  Rak, bolezen naših dni $4.50 — Znanost, sodobna ilustr. enciklopedija $16.20 — G orenjska, $ 
:♦! fo to g ra fije  $4.50 — L jubljana, fo tog ra fije  $4.50 — Prim orska in N otran jska, fo to g ra fije  $3.50 
j*! — D olenjska in Bela k rajina , fo to g ra fije  $4.5 0  —  Slovenska zgodovina 1792 — 1918 $4.50 $

—  Zadnji dnevi B. M ussolinija $2 — Tem ni angeli, M aldova $2 —  Slovenska kuharska enciklo- ij? 
pedija, 3200 receptov $16.00

SLOVARJI: Angleško-slovenski, Škerlj $4.50 — Angleško-slovenski, Grad $2.30 —  Sloven- $ 
iji sko-angleški, K otnik $4.50 —  Slovensko-angleški, Grad $2.30 —  Vesela angleščina, Grad $1.20.
|  OBIŠČITE NAS — T E LEFO N IR A JTE NAM — P IŠIT E  NAM —  VEDNO VAM BOMO Z $
g  V ESELJEM  POSTREGLI.
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TURISTIČNA AGENCIJA “  P U T N I K ”
245 G e r tr u d e  S t . ,  F it z r o y ,  V ic . 3065  —  L a s tn ik :  P A U L  N I K O L IC H

Priporočamo se za potovanja v Slovenijo po naj nižjih cenah. U rejujem o vse potniške zadeve: 
potne liste, vize in druge dokumente.
P r ip r a v lja m o  z a  p r ih o d n je  le to  sk u p in sk a  p o to v a n j a  v  S lo v e n ijo  in  d r u g e  k r a je  v  J u g o s la v ij i

Pišite, telefonirajte 
^ ali pridite osebno.
;[ Priporočite nas svo-
• • jim prijateljem.
• ’ Ako živite daleč od

nas, vam vse uredimo 
; • Po pošti.
;; P U T N I K ima

zvezo z vsemi kraji v 
;; Jugoslaviji.
;; P  U T N I K je
•f edina samostojna 

agencija v Avstraliji.

O d p rto  im a m o  v sa k
d a n  od  9 . d o p . d o  6.
P op . Ob so b o ta h  o d  9. 
do 12, ob  n e d e lja h  od  
10. d o p . d o  2. p o p .

U R A D N IK I:  M r. P. N ik o lic h , M rs. K . E r m a n , Inform acije po tlefonu  419-1584.
M iss L . K o r e n , M r. R . M a n e v sk i. Po urah  415-978 ali 44-6733.

M

mu-lLTUlJ

PHOTO STUDIO

V A R D A R
108 G e r tr u d e  S tr e e t

F it z r o y ,  M e lb o u r n e , V ic .
(Blizu je  E'xhibition Building)

Se priporoča rojakom  za naročanje 
fo tog ra fij vseh vrst.

Nevestam  posojamo brezplačno 
nove poročne obleke.

Odprto vsak dan od 9. do 1 . 
in od 3. do 6 . ure pop.

Ob so b o ta h  in  n e d e lja h  od  9 .-7 .

.. ^ogovorite se za čas preko te le fo n a : 
41-5978. Izven u r : 44-6733

L a s tn ik :  P . N IK O L IC H
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f  GLAVNI AGENT ZA FIRM O “PU TN IK "

OLYMPIC EXPRESS
110 A Bathurst St., Sydney, 2000 

T el: 61 -7 1 2 1  ali 26 -2 1 9 1

PODRUŽNICA:

253 Elizabeth St., Sydney 
Tel: 26 -1 1 3 4

★ Urejuje rezervacije za potovanje po 
morju in zraku

★ Nudi možnost dolgoročnega odplače­
vanja na nizek depozit

★ Izpolnuje obrazce za sklepanje zako­
na, razne prošnje in tako dalje.

★ Ima na ponudbo zastopnika, ki vas 
lahko obišče in vam pomaga v raznih pro­
blemih.

OBRAČAJTE SE NA NASI 

♦ + -»♦ ♦♦♦ ♦♦♦  ♦ m  m  ♦♦♦ ♦ ♦ M  ♦♦♦ M  M  t ♦ ♦ ♦ ♦ ♦+

-
>;

i

i

H A I R D R E S S I N G S A L O N

r t

M I S A ” |
>:

>:
25 D a le  S tr e e t ,  F a ir f ie ld ,  N .S .W .

r< v . . .  v>: se priporoča rojakinjam v Fairfieldu in oko- v
v  . . H
>j lici za pričeske, ondulacije, kodranje, bar- J
h

vanje in nego las. V.
’a'

S
Poleg rednih delovnih ur, je  salon od- 0

č< prt tudi v četrtek zvečer in soboto ves dan. >i
>1*

Cene zmerne: “Special permanent” samo 0  

$ 3.50
I
V
s9.
♦
v9
V 
K 
$

T e le fo n  72 -6392 . M ir«  R a d ič .

SLOVENSKI KROJAČ

MARTIN 
JANŽEKOVIČ

IZ D E L U J E M  O B L E K E  
V S E H  V R S T : poročne,
športne itd. N atančno po 
vaši želji. Velika izbira 
angleškega blaga. P roda­
ja  raznih  tekstiln ih  po­
trebščin.

125 K IN G  S T ., 
N E W T O W N , S Y D N E Y  

K lič ite  č e z  d a n  a li  
z v e č e r :  51 -6 5 1 3

NAMESTO OGLASA NA TEM MESTU 
Poslal J. Primožič 

“Slišim, da misliš vzeti baronico z deset tisoč 
do larji.” —  “Ne bo držalo. Mislim vzeti deset tisoč 
dolarjev in za nam eček dobim baronico” .

 • _____
Oče poučuje sina: Rečem ti, boj se dolgov! 

Posebno tistih , ki po okoliščinah veš, da jih  je  t r e ­
ba plačati.

 • _____
“Tudi jaz  bi bil rad  tak  genij, ko t si t i .”
“Ni vsakem u dano. Genij m ora b iti ro jen .” 
“No, če ni drugih zahtev, ro jen  pa sem ’’.

 • _____
“ Gospod kandidat, povejte mi, katero  sočivje 

ima največ beljakovine v sebi” .
“D obra solata s trdo  kuhanim i ja jc i.”

 • _____
“Prosim  pojasn ila : K aj pomeni iz raz: reguli­

ran je  va lu te” ?
“Prav rad. Koliko prem oženja im a te?” 
“Nič” .
“ No, vidite. Ko bo va lu ta  regu lirana, boste 

imeli prav  toliko, am pak v z la tu ” .
 • _____

“Ali t i  mož kaj pom aga v gospodinjstvu?’’
“O, pa še kako! Po cele dneve je  z doma, da

mi ni p ri delu v napo to” .

384

Ž E L I S P O Z N A N J A

S lo v e n e c , 50 le t  s ta r , iš č e  S lo v e n k o ,  
ki b i s e  z  n jim  p o r o č ila .
Za info rm acije : S ta n e  K o v a č ,

23 Salstone St.
K angaroo Point, Qld. 4169

Misli, December, 1968



S L O V E N S K E  P L O Š Č E  
K N J IG E  —  S L O V A R J I —  M U Z IK A L N I  

I N Š T R U M E N T I

U N I V E R S A L  

RECORD CO.
205 G e r tr u d e  S t .,  F it z r o y ,  V IC . 3065

Tram  88, 89, 90 iz Bourke St. do posta je 13.

K ataloge in naročbe pošiljamo s pošto 
POSLUŠAJTE NAŠO RADIJSKO EM ISIJO  
ob ponedeljkih 9.07 zvečer na 3 XY — Mel­

bourne, val 1420.

STANISLAV FRANK
74 R o s e w a te r  T e r r a c e , O tto w a y , S.A. 5013

LICENSED LAND AGENT:

Posreduje pri nakupu in p rodaji zemljišč J  
jn hiš.

DARILNE POŠILJKE v Jugoslavijo 
posreduje.

SERVICE ZA L IS T IN E : napravi vam * 
razne dokum ente pooblastila, testam en te itd.

RO JA K I! S polnim zaupanjem  se obra- 
čajte na nas v teh  zadevah! $

T e l. 4 2 7 7 7  T e l.  4 2 777  *
>: >: >: >: >; >: >; >: >: >: >; >; >: >; >: >: >: >: >: >: >; >; >: >:

>;

*♦!
>;
[♦;

>;

>;
>;

P O D J E T J E  Z A  P O H IŠ T V O , C A N B E R R A

J A N E Z  T A D I N A
9 C o llin s  S tr e e t ,  Q u e n b e y a n , N .S .W . 2620

Priporoča se rojakom  za naročila za vsa­
kovrstno pohištvo v dnevnih sobah, spalnicah, 

kuhinjah in  podobno.

P h o n e s :  Q b n . 1102.
A f t e r  H o u rs: C an b . 49 8162

AVTOKLEPARSKO PODJETJE §
IVAN ŽIŽEK

GRANVILLE 

SMASH REPAIR

10 Rawson Rd. £
G uild  ford , N .S .W .
Tel. 632-4433 :•!

Delo opravi v sporazum u z zavarovalnico 
ali po osebnem dogovoru s stranko. ::

P o n o č i in  p o d n e v i " T o w in g  S e r v ic e ”

I z u č e n i  a v to k le p a r j i  la h k o  d o b ijo  d e lo
T e l.:  6 3 2 -4 4 3 3  —  6 3 2 -0 3 4 9  S

o'
>:

>: S L O V E N S K A  M E S N IC A  Z A

>;
J  W O L L O N G O N G  IT D .

!t: TONE IN

3 REINHILD OBERMAN

20 L a g o o n  S t., B a r ra ck  P o in t , N S W .

Priporočava rojakom  vsakovrstne mesne 
izdelke: k ran jske klobase, ogrske salam e, 
slanino, sveže in' prekajeno meso, šunke itd. 
Vse po najboljšem  okusu in najn ižjih  cenah.

R a z u m e m o  v«e j e z ik e  o k o lišk ih  lju d i. 
O b išč ite  na« in  o p o z o r ite  n a  na« v se  » v o je  
p r ija te lj e !



VESEL BOŽIČ UN SREČNO NOVO LETO

B O Ž I Č N I  P A K E T I
s

Dr. J. KOCE
G.P.O. BOX 670, PERTH, W.A. 6001. 

TELEFON 87-3854

1. O b r n ite  se  na n a s, č e  h o č e te  im e ti r e i  p r a v i ln e  p r e v o d e  s p r ič e v a l, d e la v sk ih  k n j iž ic  in  sp lo h  
v se h  d o k u m e n to v .

2. R a v n a j te  se  po n a č e lu  " sv o j i k svojim **, k o t  to  d e la jo  d r u g i n a r o d i. Z a to  n a r o č a j te  v o z n e  
k a r te  v se h  v r s t  ( z a  le ta la , la d je  i td .)  p r i n a s ,  sa j  p ri n a s n e  s ta n e  v o z n a  k a r ta  n it i  c e n t  v e č  
k o t d r u g je . K d or n a r o č i k a r to  p r i n a s  a li  n a  č ig a r  p r ip o r o č ilo  d o b im o  n a r o č ilo , m u d a m o  b r e z ­
p la č n o  in fo r m a c ij e  in  n a s v e te  v p r a v n ih  in  p o s lo v n ih  z a d e v a h .

3 . D a r iln e  p o šiljk e  ( p a k e te )  iz v r š u je m o  h itr o  in  so lid n o . Č e ž e l i t e ,  vam  p o š lje m o  c e n ik .

Z A S T O P N IK  z a  N .S .W . M r. K. O L IP , 65 M o n c u r  S t . ,  W o o lla h r a , N .S .W . 'T e l. 32 -4806  

Z A S T O P N IK  za  V IC .: M rs. M . P E R S IC , 704 I n k e r m a n  Rd. C a u lf ie ld , V IC . T e l. 50 -5 3 9 1 .

NAJCENEJSE POTOVANJE
Z ladjo: MELBOURNE — GENOVA

(izven sezone) $ 350.00 
Z letalom : skupine AVSTRALIJA — RIM

— AVSTRALIJA $ 781.00 
Z letalom : skupine AVSTRALIJA —

LJUBLJANA  —  AVSTRALIJA $ 798.90

> ;
♦

*

>;

Za podrobne

S R E D I  A P R IL A  19G9

p o le t  o k o li < v eta  p r e k o  A m e r ik e  o d  $  783  
n a p r e j

Videli bomo: W ellington —  Tahiti — 
Balboa-Cristobal (Panam a) —  NEW  YORK
— Southam pton — R otterdam  —  Brem enha- 
ven — London — Belgijo — Luxem burg — 
Italijo  — Švico —  A vstrijo  —  Nemčijo — 

Francijo .

Za podrobne inform acije in tiskovina:

A L M A POTNIŠKO PODJETJE

330 L ittle  Collins S tree t (vogal E lizabeth St., 

M elbourne 3000. Telefon: 63-4001 & 6^-4002


